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RUNNING BULL  – START-STOP

LE NOSTRE MIGLIORI BATTERIE PER VEICOLI E AUTO ELETTRICHE CON SISTEMA START-STOP.
Running Bull AGM, Running Bull EFB / EFB PRO e Running Bull BackUp: grazie alle eccellenti batterie della serie 
Running Bull, Banner copre interamente il segmento dell’alimentazione elettrica dei veicoli con sistema start-stop. 
La combinazione della massima potenza di avviamento e dell'elevata resistenza ai cicli rende la serie Running Bull 
l’accumulatore di energia ideale, in grado di gestire in tutta sicurezza i carichi estremi dovuti ai ripetuti riavvii e 
ai processi di carica e scarica permanenti dei veicoli micro-ibridi. Le batterie Running Bull vengono sempre più 
utilizzate anche come batterie della rete di bordo nelle auto elettriche.

Attualmente Banner con Running Bull è fornitore di primo equipaggiamento per Porsche, BMW, Audi, 
Mercedes, VW, Volvo, Skoda, Mitsubishi, Aston Martin, Rolls-Royce e Knaus Tabbert.

RUNNING BULL – 
POTENZA INNOVATIVA PER LA MOBILITÀ
A BASSO IMPATTO AMBIENTALE.
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RUNNING BULL  –  AGM

RUNNING BULL
BATTERIA AGM CON TECNICA IN FIBRA DI VETRO ASSORBENTE PER UN UTILIZZO DELLO START-STOP PREMIUM

Start-Stop: Sostituisci AGM con AGM. 
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RECUPERO DELL’ENERGIA
                  ENERGY RECUPERATION

AGM
TECHNOLOGY

= Double Top   |   = protezione a 4 camere contro la fuoriuscita di acido   |   RF = resistente alle vibrazioni   |   GA = batteria con degassificazione centralizzata   |   HGI = batteria con contenitore elastico   |   mG = con maniglia   |
RZS = protezione contro il ritorno di fiamma   |   * limitato uso   |   ** con adattatore per il piedino

AGM PER VEICOLI START-STOP E
AUTO ELETTRICHE CON MASSIMO FABBISOGNO DI ENERGIA.
Nel 2021 più del 95 percento di tutti i nuovi veicoli sarà dotato di una funzione start-stop del motore, al fine di raggiungere 
gli obiettivi di riduzione della emissione di CO2. In questi veicoli ecologici vengono utilizzati due diversi sistemi di batterie 
di avviamento: AGM (Absorbent Glass Mat) e EFB (Enhanced Flooded Battery). L’uso di tecnologie appropriate dipende 
principalmente dal risparmio di carburante e dalla riduzione di CO2 che deve essere raggiunta. La tecnologia AGM viene 
impiegata principalmente per sistemi start-stop con massimo fabbisogno di energia e recupero dell’energia in frenata. La 
batteria Running Bull AGM è la soluzione ottimale soprattutto per autovetture di fascia medio-alta e di lusso.

DATI TECNICI E INFORMAZIONI

•	 Batteria AGM regolata con valvola (VRLA)

•	 Gamma di 6 capacità da 50 Ah a 105 Ah

•	 Tripla resistenza ai cicli rispetto a batterie di avviamento tradizionali: 
massima classe M3, ai sensi di EN 50342-1:2016

•	 Perfetta tenuta grazie all’elettrolito assorbito dai separatori in fibra di 
vetro (Absorbent Glass Mat)

•	 Assolutamente priva di manutenzione grazie alla tecnologia a ricombinazione

•	 Elevata resistenza alle vibrazioni V3 secondo la norma EN 50342-1:2016

•	 Massima potenza di avviamento grazie alla bassissima resistenza interna

•	 Possibile istallazione in posizione obliqua (angolo max. di 90°)

•	 Uso flessibile come batteria di avviamento e di servizio

•	 Qualità OEM
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Lunghezza Larghezza Altezza del 
contenitore 

Altezza 
complessiva

AGM 550 01 H4 / L1 50 540 0 1 210 175 190 190 B13 BMW, Mini, VW, Audi, Opel, Hyundai, Kia, Suzuki

AGM 560 01 H5 / L2 60 640 0 1 241 175 190 190 mG B13 BMW, Mini, VW, Audi, Opel, Hyundai, Kia, Suzuki

AGM 570 01 H6 / L3 70 760 0 1 278 175 190 190 mG B13 BMW, VW, Audi, Mercedes, Porsche, Taxis

AGM 580 01 H7 / L4 80 800 0 1 315 175 190 190 mG B13 BMW, VW, Audi, Mercedes, Porsche, Taxis

AGM 592 01 = AGM 595 01

AGM 595 01 sostituito AGM 592 01 H8 / L5 95 850 0 1 354 175 190 190 mG B13 BMW, VW, Audi, Mercedes, Porsche, Taxis

AGM 605 01 H9 / L6 105 950 0 1 394 175 190 190 mG B13 BMW, VW, Audi, Mercedes, Porsche, Taxis



RUNNING BULL  – BACKUP

RUNNING BULL

Tipo Info Box Ah
20 h

A
EN Assegnazione

AGM
TECHNOLOGY

BATTERIA DI BACKUP AGM CON TECNICA IN FIBRA DI VETRO COME BATTERIA DELLA RETE DI BORDO

Start-Stop: Sostituisci AGM con AGM. 

Lunghezza Larghezza Altezza del 
contenitore 

Altezza 
complessiva

509 00/AUX 09 9 120 1 10 150 88 106 106 B00 Volvo Start-Stopp, DRIVe

514 00/AUX 14 12 200 1 10 150 88 145 145 B00 Audi, BMW 5/7Start-Stopp, Mercedes E/S-Class, Volvo Automatic, Start-Stopp

518 01/AUX 18L 20 300 0 10 206 91 163 163 B00 BMW i3

BACKUP

La stessa pionieristica tecnologia AGM della “grande” Running Bull, rende la Running Bull BackUp il supporto ideale 
alla batteria di avviamento. Questo piccolo ma potente supporto viene utilizzato su auto con equipaggiamento 
start-stop e utenze supplementari ad alto consumo di energia, quali sistemi di sicurezza ad alto assorbimento di 
corrente o sterzo elettrico.

BACKUP PER I VEICOLI CON SISTEMA START-STOP 
E AUTO ELETTRICHE CON FABBISOGNO DI ENERGIA 
PARTICOLARMENTE ELEVATO.

DATI TECNICI E INFORMAZIONI

•	 Batteria AGM regolata con valvola (VRLA)

•	 Gamma di 3 capacità da 9 Ah/12 Ah/20 Ah

•	 Batteria OEM per Audi, BMW, Mercedes e Volvo

•	 Tripla resistenza ai cicli rispetto alle tradizionali batterie di avviamento;  
classificazione M3 ai sensi di EN 50342-1:2016

•	 Assolutamente priva di manutenzione grazie alla tecnologia a 
ricombinazione

•	 Perfetta tenuta grazie all’elettrolito assorbito dai separatori in fibra di vetro  
(Absorbent Glass Mat)

•	 Possibile istallazione in posizione obliqua (angolo max. di 90°)

= Double Top   |   = protezione a 4 camere contro la fuoriuscita di acido   |   RF = resistente alle vibrazioni   |   GA = batteria con degassificazione centralizzata   |   HGI = batteria con contenitore elastico   |   mG = con maniglia   |
RZS = protezione contro il ritorno di fiamma   |   * limitato uso   |   ** con adattatore per il piedino
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RUNNING BULL  – EFB / PRO

EFB / PRO PER I VEICOLI CON SISTEMA START-STOP E 
AUTO ELETTRICHE CON FABBISOGNO DI ENERGIA ELEVATO.
Le nuove versioni potenziate Running Bull EFB PROfessional sono basate sulla collaudata tecnologia Running Bull EFB e 
rispondono esattamente o addirittura sovrabbondantemente ai requisiti delle batterie per autovetture start-stop delle 
principali case automobilistiche tedesche come BMW e VW. Questi accumulatori di energia sono concepiti per i moderni 
veicoli start-stop con elevato fabbisogno energetico e vengono sempre più utilizzati anche come batteria della rete di 
bordo delle auto elettriche.

DATI TECNICI E INFORMAZIONI

•	 Gamma di 16 capacità da 38 Ah a 95 Ah

•	 Supporto in fibra di vetro sui separatori e speciale formulazione della massa 
attiva

•	 Resistenza ai cicli due volte più lunga rispetto alle tradizionali batterie di 
avviamento, classificazione M2 ai sensi di EN 50342-1:2016

•	 Massima classe di resistenza alle vibrazioni V3, ai sensi di EN 50342-1:2016

•	 Misure per la riduzione della stratificazione dell’acido e un migliore 
assorbimento della carica

•	 “Carbon loaded”: gli additivi al carbonio determinano una riduzione 
significativa dei tempi di ricarica!

•	 Doppio coperchio per una massima tenuta e affidabilità di esercizio

•	 Completamente esente da manutenzione, grazie alla moderna tecnologia di 
griglia al calcio

•	 Qualità OEM

EFB
TECHNOLOGY

START STOP

START STOP

START STOP

START STOP

START STOP START STOP START STOP START STOP START STOP START STOP START STOP START STOP

START STOP START STOP START STOP START STOP START STOP START STOP START STOP START STOP

STOPSTART

Für Kraftfahrzeuge ohne 
 Energierückgewinnung

Automobili

Automobili start/stop

Minivan

Camper

Barche a motore

Taxi

Off-Road

Macchine edilizie

Auto elettriche



RUNNING BULL  – EFB / PRO

RUNNING BULL
BATTERIA PROFESSIONALE EFB CON PIÙ POTENZA PER L'UTILIZZO START-STOP

BATTERIA EFB PER UN UTILIZZO START-STOP STANDARD

Lunghezza Larghezza Altezza del 
contenitore 

Altezza 
complessiva

EFB PRO 565 11 sostituito EFB 560 11 H5 / L2 65 640 0 1 241 175 190 190 mGGA B13 Alfa Romeo, Audi, BMW, Citroen, Fiat, Peugeot, Seat, Skoda, 
Toyota, VW

EFB PRO 575 11 sostituito EFB 570 11 H6 / L3 75 700 0 1 278 175 190 190 mGGA B13 Alfa Romeo, Audi, BMW, Citroen, Fiat, Peugeot, Seat, Skoda, 
Toyota, VW

EFB PRO 585 11 sostituito EFB 580 11,  
Starting Bull 588 34 H7 / L4 85 780 0 1 315 175 190 190 mGGA B13 Alfa Romeo, Audi, BMW, Citroen, Fiat, Peugeot, Seat, Skoda, 

Toyota, VW

Lunghezza Larghezza Altezza del 
contenitore 

Altezza 
complessiva

EFB 538 15 35NS/B19 38 400 0 3 187 127 204 226 mGGA B07 Mazda, Mitsubishi, Nissan, Subaru, Toyota

EFB 552 11 H4 / L1 52 540 0 1 210 175 190 190 mGGA B13 Alfa Romeo, Audi, Fiat, Lancia, Seat, Skoda, Suzuki, VW

EFB 555 15 45NS/B24 55 460 0 1+3 238 129 203 225 mGGA B00 Mazda, Mitsubishi, Nissan, Subaru, Toyota

EFB 555 16 45NS / B24 55 460 1 1+3 238 129 203 225 mGGA B00 Subaru

EFB 560 11 sostituito EFB 560 00 H5 / L2 60 580 0 1 241 175 190 190 mGGA B13 Alfa Romeo, Audi, BMW, Citroen, Fiat, Peugeot, Seat, Skoda, Toyota, VW

EFB 565 12 T6 / LB3 65 650 0 1 278 175 175 175 mGGA B13 Ford, Opel

EFB 565 15 sostituito EFB 565 00 D23 65 550 0 1 233 173 203 225 mGGA B00 Mazda, Mitsubishi, Nissan, Subaru, Toyota

EFB 565 16 sostituito EFB 565 01 D23 65 550 1 1 233 173 203 225 mGGA B00 Mazda, Mitsubishi, Nissan, Subaru, Toyota

EFB 570 11 sostituito EFB 570 00 H6 / L3 70 660 0 1 278 175 190 190 mGGA B13 Alfa Romeo, Audi, BMW, Citroen, Fiat, Peugeot, Seat, Skoda, Toyota, VW

EFB 570 15 D26 / MO60 70 680 0 1 260 174 200 222 mGGA B00 Mazda, Mitsubishi, Nissan, Subaru, Toyota

EFB 575 12 T7 / LB4 75 730 0 1 315 175 175 175 mGGA B13 Ford, Opel

EFB 580 11 = EFB PRO 585 11

EFB 595 11 H8 / L5 95 850 0 1 354 175 190 190 mGGA B13 Alfa Romeo, Audi, Fiat, Maserati, Nissan, Renault, Seat, Skoda, VW

EFB 595 15 sostituito EFB 595 00 D31 / 56AT 95 760 0 1 303 173 203 225 mGGA B00 Mazda, Mitsubishi, Nissan, Subaru, Toyota - D, Fiat trattori

Tipo Info Box Ah
20 h

A
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Start-Stop: Sostituisci EFB con EFB/AGM. = Double Top   |   = protezione a 4 camere contro la fuoriuscita di acido   |   RF = resistente alle vibrazioni   |   GA = batteria con degassificazione centralizzata   |   HGI = batteria con contenitore elastico   |   mG = con maniglia   |
RZS = protezione contro il ritorno di fiamma   |   * limitato uso   |   ** con adattatore per il piedino

Automobili

Automobili start/stop

Minivan

Camper

Barche a motore

Taxi

Off-Road

Macchine edilizie

Auto elettriche

+ Suggerimento di Banner: a cosa bisogna prestare attenzione quando si aggiorna 
la tecnologia delle batterie start-stop, dalle batterie EFB alle batterie AGM? Accanto 
al blocco motore (motore a combustione) è da preferire la batteria EFB più resistente 
al calore con custodia protettiva termica montata, se questa era già installata come 
batteria originale. Per maggiori informazioni al riguardo, potete rivolgervi al vostro 
consulente Banner.

+ Nota di Banner: !Piccole differenze di capacità o avviamento a freddo non 
hanno alcun effetto sull’avviamento sicuro e sull’alimentazione di bordo 
ottimale!
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POWER BULL  – SEMPRE PRONTA ALL’AVVIAMENTO

IL SUCCESSO TRAMITE L'INNOVAZIONE. La Power Bull è il fiore all'occhiello della qualità del marchio Banner 
e LA scelta per le auto senza tecnologia start-stop. Le massime valutazioni nei test indipendenti sulle batterie dei 
principali club automobilistici europei sottolineano questo standard elevato. La Banner Power Bull soddisfa le 
richieste in costante crescita dovute ai requisiti di alimentazione di bordo sempre più elevati: semplicemente la 
qualità delle parti originali per il retrofitting! Grazie alla tecnologia al calcio e al coperchio a doppio top brevettato, 
Power Bull offre maggiore sicurezza, una migliore capacità di scarica e una ricarica più agevole.

POWER BULL – 
POTENZA INNOVATIVA PER LA MOBILITÀ 
A BASSO IMPATTO AMBIENTALE.
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POWER BULL 

POWER BULL – SUPER POTENTE E SUPER SICURA:
LA TECNOLOGIA AL CALCIO PER TUTTE LE AUTOVETTURE,  
SENZA FUNZIONE START-STOP.

Power BULL – PROlungamento di una storia di successo. La marcia trionfale delle batterie di avviamento Power Bull  
prosegue. I TOP seller Banner offrono infatti prodotti di proverbiale e pluripremiata qualità e potenza eccellente in una 
simbiosi perfetta. Semplicemente qualità dei ricambi originali per il retrofitting. Le versioni potenziate Power Bull sono 
basate sulla collaudata tecnologia Power Bull e rispondono esattamente ai requisiti delle batterie per auto delle principali 
case automobilistiche tedesche come BMW e VW. Questi accumulatori di energia sono concepiti per le vetture con 
fabbisogno energetico molto elevato, senza sistema start-stop.

DATI TECNICI E INFORMAZIONI

•	 Caratteristiche di stabilità ai cicli di carica e scarica; classificazione E2 ai sensi 
di EN 50342-1:2016 ( il valore è valido per batterie Power Bull PRO )

•	 Doppio coperchio – doppia protezione contro le perdite: 100% a tenuta 
stagna fino a un angolo di inclinazione di max. 55°

•	 Completamente esente da manutenzione grazie alla moderna tecnologia 
al calcio

•	 Valori di avviamento a freddo ottimizzati, massima potenza di avviamento

•	 Ampia copertura del parco veicoli europeo e asiatico, grazie a 26 tipi di 
batterie da 40 Ah a 110 Ah

•	 Resistente a vibrazioni grazie ai robusti collegamenti delle celle; 
classificazione V2 secondo EN 50342-1:2016

•	 Miglioramento della sicurezza contro i ritorni di fiamma e ESD (contro le 
scariche elettrostatiche)

+ Suggerimento Banner: un upgrade della batteria Power Bull alla batteria più potente e più resistente 
ai cicli di avviamento Power Bull è possibile con gli alloggiamenti modello H5/L2 (62 Ah), H6/L3 (74 Ah) 
e H8/L5 (95 Ah). Per maggiori informazioni al riguardo, potete rivolgervi al vostro consulente Banner.
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POWER BULL

Tipo Info Box Ah
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BATTERIA PER AUTO AL CALCIO DI ULTIMA GENERAZIONE

POWER BULL 

Lunghezza Larghezza
Altezza del 

conteni-
tore 

Altezza 
comples-

siva

P40 25 35NS/B19 40 330 0 3 187 137 204 226 mGGA B01 535 04
P40 26 35NS/B19 40 330 0 3 187 127 204 226 mGGA B00 535 20, 540 26
P40 27 35NS/B19 40 330 1 3 187 127 204 226 mGGA B00 535 22, 540 27
P42 08 H3 / L0 42 390 0 1 175 175 190 190 mGGA B13 540 08, 542 08
P44 09 sostituito PRO P50 42 T4 / LB1 44 420 0 1 210 175 175 175 mGGA B13 536 46**/53, 540 45**/63, 544 09/59*, 545 59*
P45 23 sostituito Starting Bull 545 77'' 45NS/B24 45 390 0 1+3 238 129 203 225 mGGA B00 545 23/77*/84
P45 24 sostituito Starting Bull 545 79'' 45NS/B24 45 390 1 1+3 238 129 203 225 mGGA B00 545 24/51/79*
P50 03 sostituito PRO P50 40 H4 / L1 50 450 0 1 210 175 190 190 mGGA B13 544 09*/59, 545 59, 550 03
P50 41 Nessun sostituto
P60 09 sostituito PRO P63 42 T5 / LB2 60 540 0 1 241 175 175 175 mGGA B13 545 19**, 555 19/59*, 560 09
P60 62 = P60 68
P60 68 sostituito P60 62 D23 60 510 0 1 233 173 203 225 mGGA B07 560 62, 560 68, 565 33
P60 69 D23 60 510 1 1 233 173 203 225 mGGA B07 560 69, 565 34
P62 19 H5 / L2 62 550 0 1 241 175 190 190 mGGA B13 560 09*, 562 05*/19
P63 40 sostituito PRO P63 40 H5 / L2 63 620 0 1 241 175 190 190 mGGA B13 560 09*, 562 05*/19, 563 40
P70 24 D26 / MO60 70 600 1 1 260 174 200 222 mGGA B01 560 49, 570 24
P70 29 D26 / MO60 70 600 0 1 260 174 200 222 mGGA B01 560 48, 570 29, 580 09
P72 09 sostituito PRO P77 42 T6 / LB3 72 670 0 1 278 175 175 175 mGGA B13 563 18**, 564 20**, 566 13/38*, 570 44, 571 13, 572 09/12*, 574 05/12*
P74 12 H6 / L3 74 680 0 1 278 175 190 190 mGGA B13 566 13*/38, 570 44*, 572 09*/12, 574 05*/12
P77 40 sostituito PRO P77 40 H6 / L3 77 700 0 1 278 175 190 190 mGGA B13 566 13*/38, 570 44*, 572 09*/12, 574 05*/12, 577 40
P80 09 D26 / MO60 80 640 0 1 260 174 200 222 mGGA B01 560 48, 570 29, 580 09
P80 14 T7 / LB4 80 700 0 1 315 175 175 175 mGGA B13 575 39, 580 14/35*/42*
P84 40 sostituito PRO P84 40 H7 / L4 84 760 0 1 315 175 190 190 mGGA B13 575 39*, 580 14*/35/42, 584 40
P88 20 = Starting Bull 588 20
P95 04 D31 / 56AT 95 740 0 1 303 173 203 225 mGGA B07 595 04, 600 32
P95 05 D31 / 56AT 95 740 1 1 303 173 203 225 mGGA B07 595 05, 600 33
P95 33 H8 / L5 95 780 0 1 354 175 190 190 mGGA B13 595 21/33, 600 44
P100 40 sostituito PRO P100 40 H8 / L5 100 820 0 1 354 175 190 190 mGGA B13 595 21/33, 600 44
P110 40 sostituito PRO P110 40 H9 / L6 110 900 0 1 394 175 190 190 mGGA B13 610 42

condizionatamente applicabile - Con il fissaggio della staffa in alto, verificare le dimensioni, la struttura del palo e il circuito.

= Double Top   |   = protezione a 4 camere contro la fuoriuscita di acido   |   RF = resistente alle vibrazioni   |   GA = batteria con degassificazione centralizzata   |   HGI = batteria con contenitore elastico   |   mG = con maniglia   |
RZS = protezione contro il ritorno di fiamma   |   * limitato uso   |   ** con adattatore per il piedino
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STARTING BULL  – LA COLLAUDATA

ALTA QUALITÀ A UN PREZZO CONTENUTO. Economica, robusta, super collaudata e ottimizzata: questa è la 
Starting Bull, l’ingresso nel mondo del marchio Banner. La batteria del tutto esente da manutenzione si fa apprezzare 
per l’eccellente dotazione e le performance di prim’ordine. Oltre alla tecnologia al calcio, la Starting Bull 13 è 
disponibile nelle versioni con l’affidabile protezione a 4 camere contro le fuoriuscite di acido e maggiore sicurezza 
grazie alla degassificazione centralizzata e al sistema integrato contro il ritorno di fiamma. Il design gradevole e di 
alta qualità con nuovi copriterminali lascia capire immediatamente di che pasta è fatta questa batteria.

STARTING BULL – 
COLLAUDATA IN MILIONI DI ESEMPLARI.

PER MAGGIORI
INFORMAZIONI

bannerbatterien.com
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STARTING BULL   

STARTING BULL 
INGRESSO NEL MONDO DEL MARCHIO Banner.
La Banner Starting Bull si inserisce in un segmento di prezzo medio. La sicurezza, tuttavia, 
non conosce compromessi, quindi questo prodotto collaudato in milioni di esemplari 
soddisfa i più recenti standard del settore delle batterie.

DATI TECNICI E INFORMAZIONI

•	 Protezione a 4 camere contro le fuoriuscite di acido con protezione 
antifiamma integrata in 13 modelli tra i più richiesti da 44 Ah a 95 Ah

•	 Del tutto esente da manutenzione grazie alla moderna tecnologia al calcio 

•	 Affidabilità dell’avviamento (A)

•	 I modelli di nicchia e integrativi forniscono una copertura completa del parco 
veicoli presenti sul mercato europeo

•	 Semplice attribuzione del modello grazie alle denominazioni DIN e UK

•	 Qualità e know-how austriaci

•	 Ottimo rapporto qualità-prezzo

La collaudata protezione contro le fuoriuscite di acido a 4 camere viene utilizzata in 
13 modelli di Starting Bull in tutta Europa. In questo sistema, 4 camere esercitano un 
effetto contro la fuoriuscita di acido in caso di vibrazioni estreme. Per garantire la mas-
sima affidabilità sono previsti un degasaggio centralizzato e una valvola contro il ri-
torno di fiamma. Il risultato: sicurezza significativamente maggiore durante l’uso e la 
manipolazione.

PROTEZIONE A 4 CAMERE CONTRO LE FUORIUSCITE:  
L’INNOVAZIONE CHE GARANTISCE SICUREZZA.

Automobili
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Protezione a 4 camere contro 
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Valvola antiritorno
di fiamma saldata

Valvola per degassificazione 
centralizzata
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STARTING BULL 

6 Volt Lunghezza Larghezza
Altezza del 

conteni-
tore 

Altezza 
comples-

siva

066 12 66 360 0 1 178 175 166 188 B04 VW - 1968, Trabant
077 18 77 450 0 1 216 170 166 191 B06 VW, Ford D, Trabant, Tatra 613

12 Volt Lunghezza Larghezza
Altezza del 

conteni-
tore 

Altezza 
comples-

siva

530 30 sostituito Bike Bull 528 16 30 300 0 4 187 128 165 165 mGGA B00 Trattori piccoli, moto BMW 
530 34 30 300 1 4 187 128 165 165 mGGA B00 Trattori piccoli
544 09 T4 / LB1 44 360 0 1 210 175 175 175 mGGA B13 Ford, Opel
545 59 H4 / L1 45 400 0 1 210 175 190 190 mGGA B13 Audi, BMW, VW, Citroen, Peugeot, Renault, Fiat, Skoda
545 77 = Power Bull P45 23''
545 79 = Power Bull P45 24''
555 19 T5 / LB2 55 450 0 1 241 175 175 175 mGGA B13 Ford, Opel
560 09 T5 / LB2 60 480 0 1 241 175 175 175 mGGA B13 Ford, Opel
560 60 H5 / L2 60 480 0 1 241 175 190 190 mGGA B13 Audi, BMW, VW, Citroen, Peugeot, Renault, Fiat, Skoda
562 19 H5 / L2 62 510 0 1 241 175 190 190 mGGA B13 Audi, BMW, VW, Citroen, Peugeot, Renault, Fiat, Skoda
570 44 T6 / LB3 70 640 0 1 278 175 175 175 mGGA B13 Ford, Opel
570 70 H6 / L3 70 600 0 1 278 175 190 190 mGGA B13 Audi, BMW, VW, Citroen, Peugeot, Renault, Fiat, Skoda
572 12 H6 / L3 72 650 0 1 278 175 190 190 mGGA B13 Audi, BMW, VW, Citroen, Peugeot, Renault, Fiat, Skoda
572 33 H6 / L3 72 650 1 1 278 175 190 190 mGGA B13 Chrysler Voyager
580 14 T7 / LB4 80 660 0 1 315 175 175 175 mGGA B13 Audi D, BMW D, Ford D, Opel D, Nissan D, Renault D, VW D
588 20 sostituito Power Bull P88 20 T8 / LB5 88 680 0 1 354 175 175 175 mGGA B13 Ford D, Opel D

588 34 RF
= Running Bull 
EFB PRO 585 11

595 33 H8 / L5 95 740 0 1 354 175 190 190 mGGA B13 Audi, BMW, Mercedes, Porsche, VW

condizionatamente applicabile - Con il montaggio della staffa sulla parte superiore, verificare le dimensioni, il design del polo e il circuito.

Tipo Info Box Ah
20 h

A
EN

Assegnazione

STARTING BULL
BATTERIA PER AUTO DI QUALITÀ DI PRIMO EQUIPAGGIAMENTO (OE)

= Double Top   |   = protezione a 4 camere contro la fuoriuscita di acido   |   RF = resistente alle vibrazioni   |   GA = batteria con degassificazione centralizzata   |   HGI = batteria con contenitore elastico   |   mG = con maniglia   |
RZS = protezione contro il ritorno di fiamma   |   * limitato uso   |   ** con adattatore per il piedino

Automobili

Minivan

Barche a motore



BUFFALO BULL  – LA BATTERIA POTENTE

UNA FORZA DELLA NATURA. Idonea per tutti i veicoli industriali, quali autocarri, autobus, macchine agricole, 
forestali e per l'edilizia, e persino gatti delle nevi, la Buffalo Bull è disponibile in quattro varianti: come robusta 
batteria entry-level Buffalo Bull, nonché in qualità super heavy duty come Buffalo Bull SHD integrata con tipi 
di batteria SHD PRO. Queste batterie potenti avviano in maniera affidabile qualsiasi motore in ogni situazione. 
Inoltre, dal momento che una batteria per camion deve anche occuparsi in maniera affidabile dell’alimentazione 
a bordo, abbiamo sviluppato due versioni speciali per i camion a lunga percorrenza: la Buffalo Bull EFB per un 
elevato fabbisogno di energia e la Buffalo Bull AGM di nuovissima concezione per un fabbisogno di energia ancor 
più elevato.

BUFFALO BULL 
POTENZA DI NUOVA GENERAZIONE.

PER MAGGIORI
INFORMAZIONI

bannerbatterien.com

Bus e pullman

Camion

Macchine edilizie

Macchine agricole 

Gatti delle nevi

BUFFALO BULL AGM 
– TOP NEWS



BUFFALO BULL  –  AGM

BUFFALO BULL AGM 
LA POTENZA CHE SERVE AI CAMION PER LUNGHE DISTANZE.
La batteria di avviamento e della rete di bordo nel settore dei veicoli commerciali/industriali deve 
soddisfare requisiti sempre più specifici:  Massimo fabbisogno di energia dovuto all’esigenza di 
più funzioni comfort nel camion per lunghe distanze. Il conducente pernotta nel veicolo, consu-
mando molte utenze elettriche diverse, tra cui il condizionatore d’aria in sosta e il riscaldamento 
in sosta. Per questi requisiti particolarmente difficili, Banner ha immesso sul mercato la nuova Buf-
falo Bull AGM. Perché ogni camion per lunghe distanze oggi è diventato molto più che un mezzo 
per il trasporto di merci da A a B. È il posto di lavoro (“ufficio”) e allo stesso tempo la casa (“cucina”, 
“camera da letto/soggiorno”) per il conducente, spesso per più di 3 giorni alla settimana, ideale 
per l’impiego della Buffalo Bull AGM.

DATI TECNICI E INFORMAZIONI

•	 Batteria sigillata con ricombinazione di gas

•	 Di 2 tipi di batterie (scocca B e C) con 170 Ah e 210 Ah

•	 Tripla resistenza ai cicli rispetto alle batterie SHD convenzionali, 
grazie alla ricetta a massa attiva e al rivestimento in fibra di vetro

•	 Design robusto e massima resistenza alle vibrazioni, grazie allo 
speciale fissaggio.

•	 Maggiore resistenza alla corrosione della griglia grazie all’impiego 
del processo di produzione continuo.

•	 Nessuna stratificazione di acido grazie alla struttura AGM

•	 Eccellente assorbimento della carica: il regolatore di carica del 
veicolo è sufficiente anche per batterie completamente scariche

•	 La tecnologia al calcio assicura il minimo consumo di acqua.

•	 Concepita per il massimo fabbisogno di energia dovuto 
all’esigenza di più funzioni comfort nel camion per lunghe 
distanze

•	 Ottimale per il montaggio integrale nella parte posteriore (classe 
di emissioni EURO 5/6)

•	 Sistema di scarico gas centrale con protezione antifiamma 
integrata

•	 Annessi per il miglioramento della sicurezza: protezione da 
cortocircuito, tappo ESD*

•	 Dimensioni conformi a EN 50342-4:2009

BUFFALO BULL AGM
BATTERIA NFZ DI QUALITÀ DI PRIMO EQUIPAGGIAMENTO: TECNOLOGIA AGM

Tipo Info Box Ah
20 h

A
EN Assegnazione

Sostituisci AGM con AGM. 

BUFFALO BULL AGM 
– TOP NEWS

* ESD = ElectroStatic Discharge, le scariche elettrostatiche sono interruzioni improvvise di tensione generate da grandi differenze di potenziale. Queste scariche elettrostatiche (visibili talvolta 
come scintille) causano una breve, ma elevata corrente elettrica e possono incendiare materiali infiammabili. Il tappo ESD impedisce esattamente questo fenomeno.

AGM
TECHNOLOGY

= Double Top   |   = protezione a 4 camere contro la fuoriuscita di acido   |   RF = resistente alle vibrazioni   |   GA = batteria con degassificazione centralizzata   |   HGI = batteria con contenitore elastico   |   mG = con maniglia   |
RZS = protezione contro il ritorno di fiamma   |   * limitato uso   |   ** con adattatore per il piedino

Bus e pullman

Camion

Macchine edilizie

Macchine agricole 

Gatti delle nevi

Lunghezza Larghezza Altezza del 
contenitore 

Altezza 
comples-

siva

AGM 670 01 B 170 1000 3 1 513 223 195 220 mGGARZS B00 MAN, Mercedes, Scania, Steyr Trucks, Volvo, …
AGM 710 01 C 210 1200 3 1 517 273 212 240 mGGARZS B00 Camion per lunghe distanze: MAN, Mercedes, Volvo, Scania, Steyr Trucks

NOVITÀ



BUFFALO BULL  –  EFB

BUFFALO BULL EFB 
POTENZA PER CAMION PER LUNGHE DISTANZE.
La batteria di avviamento e della rete di bordo nel settore dei veicoli commerciali/in-
dustriali deve soddisfare requisiti sempre più specifici: massimo fabbisogno di energia 
dovuto all’esigenza di più funzioni comfort nel camion per lunghe distanze. Il condu-
cente pernotta nel veicolo, quindi utilizza molte utenze elettriche diverse. È inoltre ne-
cessaria un’estrema resistenza alle vibrazioni per il montaggio della batteria nella parte 
posteriore del camion. Per questi particolari requisiti, Banner ha immesso sul mercato 
la Buffalo Bull EFB. Perché ogni camion per lunghe distanze oggi è diventato molto 
più che un mezzo per il trasporto di merci da A a B. È il posto di lavoro (“ufficio”) e allo 
stesso tempo la casa (“cucina”, “camera da letto/soggiorno”) per il conducente, spesso 
anche per 3 notti a settimana, ottimane per l’impiego della Buffalo Bull EFB.

DATI TECNICI E INFORMAZIONI

•	 Offerte di 3 batterie di misura standard (scocca A,B e C ) da 
150 Ah, 190 Ah e 240 Ah

•	 Maggiore resistenza ai cicli grazie alla ricetta a massa attiva e al 
rivestimento in fibra di vetro

•	 Design robusto e ottima resistenza alle vibrazioni, grazie allo 
speciale fissaggio

•	 Maggiore resistenza alla corrosione della maglia grazie 
all’impiego del processo di produzione continuo

•	 Tecnologia al calcio che assicura il minimo consumo di acqua

•	 Concepita per il massimo fabbisogno di energia dovuto 
all’esigenza di più funzioni comfort nel camion per lunghe 
distanze

•	 Esente da manutenzione (nessun rabbocco d’acqua) in 
condizioni operative normali

•	 Annessi per il miglioramento della sicurezza: protezione da 
cortocircuiti, tappoESD*

•	 Sistema di scarico gas centrale con protezione antifiamma 
integrata

•	 Dimensioni conformi a EN 50342-4:2009

Tipo Info Box Ah
20 h

A
EN Assegnazione

BUFFALO BULL EFB

Lunghezza Larghezza Altezza del 
contenitore 

Altezza 
comples-

siva

EFB 650 17 A 150 850 3 1 513 189 195 220 mGGARZS B00 MAN, Mercedes, Scania, Steyr Trucks, Volvo, …
EFB 690 17 B 190 1050 3 1 513 223 195 220 mGGARZS B00 MAN, Mercedes, Scania, Steyr Trucks, Volvo, …
EFB 740 17 C 240 1200 3 1 517 273 212 240 mGGARZS B00 Camion per lunghe distanze: MAN, Mercedes, Volvo, Scania, Steyr Trucks

BATTERIA NFZ DI QUALITÀ DI PRIMO EQUIPAGGIAMENTO: TECNOLOGIA EFB

EFB
TECHNOLOGY

* ESD = ElectroStatic Discharge, le scariche elettrostatiche sono interruzioni improvvise di tensione generate da grandi differenze di potenziale. Queste scariche elettrostatiche (visibili talvolta 
come scintille) causano una breve, ma elevata corrente elettrica e possono incendiare materiali infiammabili. Il tappo ESD impedisce esattamente questo fenomeno.

= Double Top   |   = protezione a 4 camere contro la fuoriuscita di acido   |   RF = resistente alle vibrazioni   |   GA = batteria con degassificazione centralizzata   |   HGI = batteria con contenitore elastico   |   mG = con maniglia   |
RZS = protezione contro il ritorno di fiamma   |   * limitato uso   |   ** con adattatore per il piedino

Bus e pullman

Camion

Macchine edilizie

Macchine agricole 

Gatti delle nevi

Sostituisci EFB con EFB/AGM.



BUFFALO BULL  –  SHD / PRO

BUFFALO BULL SHD / SHD PRO 
PIENA POTENZA A DISPOSIZIONE DI OGNI VEICOLO COMMERCIALE. 
PER CAMION, AUTOBUS, AUTOMEZZI INDUSTRIALI E PER L’AGRICOLTURA.
Chi cerca una batteria di avviamento adatta e fidata per il suo veicolo commerciale, con Buffalo Bull ha 
trovato il prodotto giusto. Conclusioni: la Buffalo Bull è una batteria di marca che rispecchia l’affermata 
qualità Banner. Il pesante utilizzo continuo all’interno dei veicoli commerciali sottopone le batterie a 
dure sfide. Le esigenze a livello di resistenza ai cicli e alle vibrazioni sono aumentate enormemente nel 
corso degli anni. Caratteristiche quali necessità di bassa manutenzione, sicurezza operativa e avvia-
mento a freddo sono oggi più importanti che mai. La Buffalo Bull SHD ottimizzata è la risposta a tali ne-
cessità. Stop + go e avviamento a freddo: il prodotto top Buffalo Bull SHD PROfessional è la soluzione ai 
problemi per i casi più difficili, in cui gli altri prodotti si danno ormai per vinti e mantiene un posto fisso 
nel mercato dei ricambi e dell’ammodernamento delle vetture. La batteria è stata dotata da Banner di 
vantaggi imbattibili che la rendono ideale per i moderni camion e autobus!

DATI TECNICI E INFORMAZIONI

•	 Soddisfa i requisiti dei camion Mercedes

•	 Senza manutenzione: la tecnologia calcio assicura un consumo 
d’acqua minimo

•	 Degassificazione centralizzata e protezione dalle perdite a 4 
camere

•	 Valvola antiritorno di fiamma saldata e non rimovibile, 
avvitamento di sicurezza 

•	 Il processo di produzione delle griglie con tecnologia Con Cast e 
il disegno della maglia garantiscono l’affidabilità delle prestazioni 
di avviamento a freddo

•	 SHD: estremamente resistente ai cicli e alle vibrazioni - elevata 
classificazione E3/V3 secondo la norma EN 50342-1:2016

•	 Protezione contro i cortocircuiti da contatto con utensili

•	 Dimensioni conformi a EN 50342-4:2009

BUFFALO BULL SHD / SHD PROFESSIONAL

Lunghezza Larghezza Altezza del 
contenitore 

Altezza 
comples-

siva

SHD 610 40 MAC 110 110 760 3 1 513 175 210 210 mGGARZS B03 MAN, Mercedes, Roman, Robur
SHD 635 44 MAC 110 135 900 3 1 513 175 210 210 mGGARZS B03 MAN, Mercedes, Roman
SHD 640 35 SHD PRO 645 03
SHD PRO 645 03 sostituito SHD 640 35 A 145 800 3 1 513 189 195 220 mGGARZS B00 Neoplan, MAN, Mercedes, Volvo, Scania, Steyr Trucks
SHD 670 33 MAC 140 170 1000 3 1 513 218 210 210 mGGARZS B03 MAN, Mercedes, Liaz
SHD 680 32 = SHD PRO 680 08
SHD PRO 680 08 sostituito SHD 680 32 B 180 1000 3 1 513 223 195 220 mGGARZS B00 Neoplan, MAN, Mercedes, Volvo, Scania, Steyr Trucks
SHD 725 11 = SHD PRO 725 03
SHD PRO 725 03 sostituito SHD 725 11 C 225 1150 3 1 517 273 212 240 mGGARZS B00 Neoplan, MAN, Mercedes, Volvo, Scania, Steyr Trucks

BATTERIA NFZ DI QUALITÀ DI PRIMO EQUIPAGGIAMENTO: STRUTTURA SUPER HEAVY DUTY

Tipo Info Box Ah
20 h

A
EN Assegnazione

= Double Top   |   = protezione a 4 camere contro la fuoriuscita di acido   |   RF = resistente alle vibrazioni   |   GA = batteria con degassificazione centralizzata   |   HGI = batteria con contenitore elastico   |   mG = con maniglia   |
RZS = protezione contro il ritorno di fiamma   |   * limitato uso   |   ** con adattatore per il piedino

Bus e pullman

Camion

Macchine edilizie

Macchine agricole 

Gatti delle nevi



BUFFALO BULL  

Lunghezza Larghezza Altezza del 
contenitore 

Altezza 
comples-

siva

605 02 BCI 31 105 1000 9 1 330 171 218 241 mGGA B00 AGCO Fendt - Massey Ferguson,  Caterpillar, US Trucks
610 11 Compact 110 800 0 1 344 175 214 230 mG B01 Iveco Daily 01.05-, Renault 
610 47 Compact 110 800 0 1 344 172 214 230 mG B00 IHC, Massey Ferguson
610 48 Compact 110 800 1 1 344 172 214 230 mG B00 IHC, McCormick
620 34 A 120 720 3 1 513 189 195 220 mG B00 MAN, Mercedes, Roman, MAZ
625 11 Compact 125 760 0 1 345 172 260 283 mG B00 Massey Ferguson
625 13 Compact 125 760 1 1 345 172 260 283 mG B00 McCormick
625 23 NATO 6TN 125 720 2 1 280 267 213 230 mG B00 NATO 6TN
632 11 MAC 132 132 900 0 1 508 174 205 205 mG B01 CNH Case New Holland, John Deere, Landini, McCormick
640 35 A 140 760 3 1 513 189 195 220 mG B00 Steyr LKW, MAN, Mercedes
650 11 A 150 1150 3 1 513 189 195 220 mGGARZS B00 veicoli comunali, macchine edili, gatti delle nevi
680 11 B 180 1400 3 1 513 223 195 220 mGGARZS B00 veicoli comunali, macchine edili, gatti delle nevi
680 32 B 180 950 3 1 513 223 195 220 mG B00 Steyr-Trucks, MAN, Roman, Multicar, Magirus
680 89 MAC 154 180 950 4 1 510 216 205 225 mGGA B03 AGCO Fendt - Massey Ferguson, Fiat LKW, Trattori
725 11 C 225 1050 3 1 517 273 212 240 mG B00 Steyr, MAN, Volvo-LKW, Caterpillar, Tatra

BUFFALO BULL  

BUFFALO BULL 
L’AFFIDABILITÀ DELLA QUALITÀ DI MARCA.
La Buffalo Bull è la scelta migliore per chi cerca una batteria di avviamento compatibile 
e affidabile per il proprio veicolo commerciale. Infatti, la Buffalo Bull è una batteria di 
marca che rispecchia l’affermata qualità Banner.

DATI TECNICI E INFORMAZIONI

•	 Versioni di nicchia e complementari anche per macchine agricole 
e veicoli commerciali esotici

•	 Semplicità di manutenzione grazie alle tacche visibili per il 
controllo del livello dell’elettrolito e ai comodi tappi

•	 Struttura robusta con set di piastre incollate al fondo

•	 Separatori a tasca per una maggiore sicurezza contro i 
cortocircuiti ed elevata potenza all’avvio

Tipo Info Box Ah
20 h

A
EN Assegnazione

BUFFALO BULL
BATTERIA NFZ DI QUALITÀ DI PRIMO EQUIPAGGIAMENTO 

= Double Top   |   = protezione a 4 camere contro la fuoriuscita di acido   |   RF = resistente alle vibrazioni   |   GA = batteria con degassificazione centralizzata   |   HGI = batteria con contenitore elastico   |   mG = con maniglia   |
RZS = protezione contro il ritorno di fiamma   |   * limitato uso   |   ** con adattatore per il piedino

Bus e pullman

Camion

Macchine edilizie

Macchine agricole 

Gatti delle nevi



BUFFALO BULL  – A CORRENTE ELEVATA

BUFFALO BULL A CORRENTE ELEVATA 
LA MEGACAPACITÀ PER L’AVVIAMENTO A FREDDO!
In macchine/veicoli di costruzione speciale (p. es., veicoli comunali come spazzatrici o 
lavastrade ad alta pressione, macchine edili e gatti delle nevi) sono necessarie correnti 
di avviamento a freddo sempre più elevate.La causa sono gli elevati carichi di traino 
(ad esempio in presenza di gruppi idraulici), che devono essere azionati al momento 
dell’avviamento. Per questi requisiti è stata sviluppata la batteria a corrente elevata 
Buffalo Bull.

DATI TECNICI E INFORMAZIONI

•	 Offerta di 2 batterie di misura standard (scocca A e B) con 
corrente di avviamento a freddo di 1150 A o 1400 A

•	 Elevata resistenza alle vibrazioni

•	 Tecnologia al calcio che assicura il minimo consumo di acqua

•	 Esente da manutenzione in condizioni operative normali

•	 Sistema di scarico gas centrale con protezione antifiamma 
integrata

•	 Annessi per il miglioramento della sicurezza: protezione da 
cortocircuiti, tappoESD*

•	 Dimensioni conformi a EN 50342-4:2009

BUFFALO BULL

Lunghezza Larghezza Altezza del 
contenitore 

Altezza 
comples-

siva

650 11 A 150 1150 3 1 513 189 195 220 mGGARZS B00 veicoli comunali, macchine edili, gatti delle nevi
680 11 B 180 1400 3 1 513 223 195 220 mGGARZS B00 veicoli comunali, macchine edili, gatti delle nevi

BATTERIA NFZ DI QUALITÀ DI PRIMO EQUIPAGGIAMENTO 

Veicoli comunali

Macchine edilizie

Gatti delle nevi

Tipo Info Box Ah
20 h

A
EN Assegnazione

= Double Top   |   = protezione a 4 camere contro la fuoriuscita di acido   |   RF = resistente alle vibrazioni   |   GA = batteria con degassificazione centralizzata   |   HGI = batteria con contenitore elastico   |   mG = con maniglia   |
RZS = protezione contro il ritorno di fiamma   |   * limitato uso   |   ** con adattatore per il piedino



PER MAGGIORI
INFORMAZIONI

bannerbatterien.com

LA SPECIALISTA DEL TEMPO LIBERO. BATTERIA DI NUOVA CONCEZIONE DUAL POWER a scarica lenta, la 
Energy Bull è LA batteria specializzata per gli hobby e il tempo libero. La batteria è caratterizzata da un’eccellente 
resistenza ai cicli e da una caricabilità agevole, oltre che dalla facilità di manutenzione e la massima sicurezza 
d’esercizio. L’Energy Bull fornisce quindi energia portatile per barche a vela ed elettriche, yacht, case mobili 
e camper, nonché per campeggi/caravan. La batteria è adatta anche per l’azionamento di sedie a rotelle e per 
l’impiego come accumulatore di energia per impianti di segnalazione e pannelli solari.

ENERGY BULL – 
PIENA POTENZA PER IL TEMPO LIBERO.

DUAL

P O W E R

Barche a motore

Barche a vela

Camper

Roulotte

Campeggio

Energia solare

Sedie a rotelle

+ Suggerimento per il Banner: NUOVO - Ora progettato come batteria DUAL POWER significa 
un uso prolungato per l'avviamento di barche a motore e yacht a motore.
avviamento di barche a motore e yacht a motore!

ENERGY BULL  – HOBBY E TEMPO LIBERO



ENERGY BULL  

Tipo Info Box Ah
5 h

Ah
20 h

Ah
100 h

A
EN Assegnazione

Lunghezza Larghezza Altezza del 
contenitore 

Altezza 
comples-

siva

955 01 H5 / L2 50 60 70 510 0 1 241 175 190 190 mGGA B13 Barca/marina, campeggio/caravan, sedie a rotelle, solare

956 01 H6 / L3 60 75 90 680 0 1 278 175 190 190 mGGA B13 Barca/marina, campeggio/caravan, sedie a rotelle, solare

957 51 H8 / L5 75 100 110 800 0 1 354 175 190 190 mGGA B13 Barca/marina, campeggio/caravan, sedie a rotelle, solare

959 01 LOT7 90 115 135 0 1 350 175 235 235 mGGA B00 Barca/marina, campeggio/caravan, sedie a rotelle, solare

960 51 A 105 130 140 720 3 1 513 189 195 220 mGRZS B00 Barca/marina, campeggio/caravan, sedie a rotelle, solare

963 51 B 135 190 195 950 3 1 513 223 195 220 mGRZS B00 Barca/marina, campeggio/caravan, sedie a rotelle, solare

968 01 C 180 230 250 1100 3 1 517 273 212 240 mGRZS B00 Barca/marina, campeggio/caravan, sedie a rotelle, solare

DUAL

P O W E R

Barche a motore

Barche a vela

Camper

Roulotte

Campeggio

Energia solare

Sedie a rotelle

Con la Energy Bull, la Banner presenta una batteria creata appositamente per la semitrazione. Le 
sue caratteristiche e la resistenza rendono Energy Bull la batteria ideale per camping/caravan, in 
barca e in numerose altre situazioni, estendendo il suo impiego anche agli impianti di segnalazione 
e ai motori elettrici.

NOVITÀ: ora progettata come batteria DUAL POWER, consente un uso prolungato in direzione 
dell'avviamento di barche e yacht a motore!

La robusta struttura delle griglie, ad esempio, assicura, insieme ai separatori a tasca e a una speciale 
formulazione della massa attiva, un’estrema resistenza ai cicli. Ecco tutti i vantaggi in sintesi:

ENERGY BULL 
CARATTERISTICHE CONVINCENTI.

DATI TECNICI E INFORMAZIONI

•	 Tipi di batteria in scocca H5 / L2, H6 / L3, H8 / L5 -> senza 
manutenzione, tipi di batteria in scocca A, B, C -> di facile 
manutenzione

•	 Il box trasparente consente di controllare il livello dell'elettrolito

•	 Il coperchio 4K (scocca H5 / L2, H6 / L3, H8 / L5) e le connessioni 
a vite di sicurezza (scocca A, B, C) garantiscono la tenuta e la 
sicurezza operativa

•	 Facile da caricare grazie agli additivi al carbonio presenti nel 
materiale del pannello

•	 Resistente alle vibrazioni grazie all'incollaggio inferiore delle 
piastre

•	 Stabilità di ciclo superiore a quella di una batteria di avviamento

•	 Capacità ottimizzata - ideale per carichi ciclici

•	 Valori solidi di avviamento a freddo - adatti alla maggior parte 
delle applicazioni di avviamento

•	 Miglioramento del prodotto allo stesso livello di prezzo

ENERGY BULL
BATTERIA A SCARICA LENTA

= Double Top   |   = protezione a 4 camere contro la fuoriuscita di acido   |   RF = resistente alle vibrazioni   |   GA = batteria con degassificazione centralizzata   |   HGI = batteria con contenitore elastico   |   mG = con maniglia   |
RZS = protezione contro il ritorno di fiamma   |   * limitato uso   |   ** con adattatore per il piedino



PER MAGGIORI
INFORMAZIONI

bannerbatterien.com

Motociclette

ATV-Quads
(AllTerrainVehicles)

Jetskis

Trattore tagliaerba

Mobili (veicoli) di neve

BIKE BULL  – INIZIO PERFETTO

DAI INIZIO AL TUO TEMPO LIBERO. La moto dona una sensazione di libertà illimitata. Sole, asfalto rovente 
e curve senza fine. Ma dove sta il divertimento se la moto non si avvia alla perfezione? Ovunque siano richieste 
una partenza perfetta e una potenza elevata, Bike Bull è la prima scelta. Pensata apposta per i motociclisti, questa 
batteria potente offre tutto il necessario per il puro piacere di guida. Inoltre, Bike Bull avvia veicoli fuoristrada/
quad, moto d’acqua, motoslitte, veicoli commerciali e trattorini tosaerba in modo altrettanto sicuro. Il programma 
Bike Bull comprende 61 tipi di batterie suddivisi in 4 qualità del prodotto. Questi sono a disposizione tutto l’anno.

BIKE BULL – 
LA BATTERIA PER MOTO CON 
POTENZA Banner.



BIKE BULL CLASSIC
POTENZA ALLO STATO PURO PER LA MOTO.
Il marchio Banner è famoso per le sue classiche batterie al piombo con carica di elettroliti. La robusta tecnologia ad esse 
applicata è stata studiata appositamente per il settore motociclistico. Le batterie vengono aperte solo per l’avviamento e 
la manutenzione. 

DATI TECNICI E INFORMAZIONI

BIKE  BULL  –  CLASSIC  

DATI TECNICI E INFORMAZIONI

•	 Altissima resistenza

•	 Sicurezza di avviamento anche nei brevi tragitti

•	 Ampia gamma di prodotti che comprende 27 tipi di batteri

•	 Precarica a secco, inclusa carica di elettroliti

Acido per
riempire in litri

Fisaggio alla base
Max. dimensioni mm   

Lunghezza x Larghezza x 
Altezza complessiva

Poli

A (EN)

Corrente di prova a  
freddo in A 

Ah 10 h

Capacità in  
Ah 10 ore

Motociclette

ATV-Quads
(AllTerrainVehicles)

Jetskis

Trattore tagliaerba

Mobili (veicoli) di neve



BIKE BULL CLASSIC

Modello batteria Banner Denominazione per primo 
equipaggiamento Codice ordine Banner Ah

10 h Disegno

Lunghezza Larghezza Altezza com-
plessiva

004 12 B6N4B-2A 020 004 12 0100 4 5 102 48 96 0,20 B00

007 14 BB39-6 020 007 14 0100 7 6 126 48 126 0,30 B00

008 11 BB49-6 020 008 11 0100 8 6 91 83 160 0,50 B00

012 11 B6N11A-3A 020 012 11 0100 11 6 122 62 132 0,40 B00

012 14 B6N11A-1B 020 012 14 0100 11 6 122 62 132 0,40 B00

013 14 BB38-6A 020 013 14 0100 13 6 119 83 161 0,70 B00

6 VOLT

BIKE  BULL  –  CLASSIC  

Lunghezza Larghezza Altezza com-
plessiva

503 12 = 503 13

503 13 sostituito 503 12 BB3L-B 020 503 13 0100 3 6 98 56 110 0,20 B00

504 11 BB4L-B 020 504 11 0100 4 5 120 70 92 0,30 B00

505 12 BB5L-B 020 505 12 0100 5 6 120 60 130 0,40 B00

506 11 B12N5,5-3B 020 506 11 0100 6 6 135 60 130 0,40 B00

507 13 BB7-A 020 507 13 0100 8 6 135 75 133 0,60 B00

507 14 BB7C-A 020 507 14 0100 8 3 130 90 114 0,60 B00

509 14 BB9-B 020 509 14 0100 9 6 135 75 139 0,60 B00

511 12 BB10L-A2 020 511 12 0100 11 8 135 90 145 0,80 B00

511 13 BB10L-B 020 511 13 0100 11 6 135 90 145 0,80 B00

512 11 BB12A-A 020 512 11 0100 12 6 134 80 160 0,80 B00

512 13 BB12AL-A2 020 512 13 0100 12 8 134 80 160 0,80 B00

512 15 BB12A-B 020 512 15 0100 12 6 134 80 160 0,80 B00

514 11 BB14L-A2 020 514 11 0100 14 8 134 89 166 0,90 B00

514 12 BB14-A2 020 514 12 0100 14 8 134 89 166 0,90 B00

514 13 BB14L-B2 020 514 13 0100 14 8 134 89 166 0,90 B00

516 15 BB16B-A1 020 516 15 0100 16 7 160 90 161 1,00 B00

516 16 BB16AL-A2 020 516 16 0100 16 2 207 71 164 1,10 B00

518 14 Europa 020 518 14 0100 19 10 186 82 171 1,00 B00
519 12 = AGM PRO 516 21
520 12 B50-N18L-A 020 520 12 0100 20 7 205 90 162 1,40 B00
528 16 = Starting Bull 530 30 
530 30 010 530 30 0101 30 10 187 128 165 1,60 B00
530 34 010 530 34 0101 30 10 187 128 165 1,60 B00

12 VOLT

Motociclette

Quad ATV
(All Terrain Vehicles)

Moto d’acqua

Trattore tagliaerba

Mobili (veicoli) di neve



BIKE  BULL  –  AGM  

BIKE BULL AGM
LA PIÙ MODERNA TECNOLOGIA AGM
PER L’IMPIEGO UNIVERSALE.

La potenza Banner per moto, ATV/Quad, moto d’acqua e trattori per il prato. Le batterie 
Bike Bull AGM sono esenti da manutenzione e si avvalgono della più moderna tecno-
logia AGM (AGM = absorbent glass mat). La lana di vetro assorbe l’acido e lo trattiene.

AGM
TECHNOLOGY

TECNOLOGIA AGM DA 12 V BIKE BULL
AGM = ABSORBENT GLASS MAT

Lunghezza Larghezza Altezza com-
plessiva

AGM 503 14 BTX4L-BS 021 503 14 0100 3 50 5 113 70 85 0,19 B00

AGM 504 12 BTX5L-BS 021 504 12 0100 4 80 5 113 70 105 0,24 B00

AGM 506 14 BTX7L-BS 021 506 14 0100 6 100 5 113 70 130 0,33 B00

AGM 506 15 BTX7A-BS 021 506 15 0100 6 105 5 150 87 93 0,38 B00

AGM 508 12 BTX9-BS 021 508 12 0100 8 120 5 150 87 105 0,45 B00

AGM 510 12 BTX12-BS 021 510 12 0100 10 160 5 150 87 130 0,60 B00

AGM 512 14 BTX14-BS 021 512 14 0100 12 200 5 150 87 145 0,69 B00

AGM 514 22 BTX16-BS 021 514 22 0100 14 215 4 150 87 161 0,80 B00

AGM 518 21 BTX20L-BS 021 518 21 0100 18 250 4 175 87 155 0,90 B00

AGM 518 22 BTX20CH-BS 021 518 22 0100 18 220 4 150 87 161 0,70 B00

AGM 522 14 BTX50L-BS 021 522 14 0100 21 330 4 205 90 165 1,08 B00

DATI TECNICI E INFORMAZIONI

•	 Elevata potenza di avviamento con riserve di sicurezza

•	 Tecnologia AGM

•	 Esente da manutenzione

•	 Resistente alle scariche

•	 Precarica a secco, inclusa carica di elettroliti

Modello batteria Banner Denominazione per primo 
equipaggiamento Codice ordine Banner Ah

10 h
A

EN
Disegno

Motociclette

Quad ATV
(All Terrain Vehicles)

Moto d’acqua

Trattore tagliaerba

Mobili (veicoli) di neve



Lunghezza Larghezza Altezza com-
plessiva

GEL 503 01 BGTR4A-S 023 503 01 0101 2,3 35 12 113 48 85 - B00

GEL 503 14 BGTX4-3 023 503 14 0101 3 50 4 113 70 85 B00

GEL 504 11 BGB4L-B 023 504 11 0101 4 50 4 120 70 92 B00

GEL 506 01 BGT7B-4 023 506 01 0101 6,5 90 11 150 66 93 - B00

GEL 506 21 BGTZ7-S 023 506 21 0101 6 100 11 113 70 105 - B00

GEL 508 01 BGT9B-4 023 508 01 0101 8 115 11 150 70 105 - B00

GEL 509 01 BGTZ10-S 023 509 01 0101 8,6 170 11 150 88 93 - B00

GEL 509 14 BGB9B 023 509 14 0101 9 110 6 135 75 139 - B00

GEL 510 01 BGT12B-4 023 510 01 0101 10 190 11 150 70 130 - B00

GEL 510 12 BGTX12-4 023 510 12 0101 10 165 4 150 88 130 - B00

GEL 510 21 sostituito AGM PRO 509 01 BGTX12A-4 023 510 21 0101 10 150 11 150 88 105 - B00

GEL 512 01 BGTZ14-S 023 512 01 0101 11,2 210 11 150 88 110 - B00

GEL 512 21 BGT14B-4 023 512 21 0101 12 200 11 150 70 145 - B00

GEL 514 11 BGB14L-A2 023 514 11 0101 12 200 4 133 90 164 - B00

GEL 518 21 BGTX20-3 023 518 21 0101 18 310 4 176 89 154 - B00

GEL 521 01 BG12-19 023 521 01 0101 18 250 10 186 82 171 - B00

GEL 530 01 BGTX30-3 023 530 01 0101 30 385 4 166 126 173 - B00

BIKE  BULL  –  GEL  

Modello batteria Banner Denominazione per primo 
equipaggiamento Codice ordine Banner Ah

10 h
A

EN
Disegno

BIKE BULL GEL 
GEL POWER PER TOUR MOTOCICLISTICI SU STRADA E FUORI STRADA.
La nuova linea di prodotti Bike Bull GEL unisce l’innovativa tecnologia GEL con la più grande semplicità di utilizzo 
e la più elevata sicurezza di esercizio. Studiata appositamente per chi ama i tour motociclistici e i percorsi enduro. 
Bike Bull GEL è una batteria di grande qualità con separatore in feltro ed elettrolita fisso che garantisce un’elevata 
potenza di avviamento, nonché un’altissima resistenza alle scariche e ai cicli.

GEL
TECHNOLOGY

BIKE BULL 12 V GEL-TECHNOLOGIE
GELPOWER – SUBITO PRONTA ALL’USO

Motociclette

Quad ATV
(All Terrain Vehicles)

Moto d’acqua

Trattore tagliaerba
DATI TECNICI E INFORMAZIONI

•	 Elevata potenza di avviamento

•	 Altissima resistenza alle scariche e ai cicli

•	 Esente da manutenzione

•	 Perfettamente sigillata

•	 Possibile montaggio anche lateralmente

•	 Precaricata e subito pronta all’uso



BIKE BULL  – AGM PRO  

Modello batteria Banner Denominazione per primo 
equipaggiamento Codice ordine Banner Ah

10 h
A

EN
Disegno

BIKE BULL AGM PROFESSIONAL
POTENZA PROFESSIONALE AGM PER GLI STANDARD PIÙ ELEVATI.

La nuova batteria Bike Bull AGM PROfessional è il prodotto migliore in fatto di qualità degli OEM! 
Questa batteria Premium AGM viene impiegata sulle Harley Davidson, sulle BMW, sulle moto con 
ABS e numerosi equipaggiamenti speciali. Grazie all’eccellente stabilità al freddo è la batteria ideale 
anche per le motoslitte. Oltre all’elevata sicurezza di esercizio e contro le perdite, questa batteria si 
distingue anche per l’eccezionale resistenza alle scariche e la sorprendente potenza di avviamento.

ORIGINAL

OE
PARTS  QUALITY

BIKE BULL 12 V AGM PROFESSIONAL
PER LE MASSIME ESIGENZE

Lunghezza Larghezza Altezza com-
plessiva

AGM PRO 509 01 = GEL 510 21

AGM PRO 514 01 BETX 14 024 514 01 0101 12 220 10 150 88 145 - B00

AGM PRO 514 21 BETX 14L 024 514 21 0101 12 220 10 150 88 145 - B00

AGM PRO 516 01 BETX 16L 024 516 01 0101 19 325 10 175 100 155 - B00

AGM PRO 516 21 sostituito 519 12 BETX 16 024 516 21 0101 19 325 10 170 100 155 - B00

AGM PRO 520 01 BETX 20L 024 520 01 0101 18 310 10 175 88 155 - B00

AGM PRO 530 01 BETX 30L 024 530 01 0101 26 400 10 168 131 176 - B00

DATI TECNICI E INFORMAZIONI

•	 Massima potenza di avviamento

•	 Altissima resistenza alle scariche e ai cicli

•	 Esente da manutenzione

•	 Perfettamente sigillata

•	 Possibile montaggio anche lateralmente

•	 Stabilità estrema anche a basse temperature

•	 Precaricata e subito pronta all’uso

Motociclette

Quad ATV
(All Terrain Vehicles)

Moto d’acqua

Mobili (veicoli) di neve



THE POWER COMPANY

Davanti Di lato Sopra Davanti Di lato Sopra

1 8

2 9

3 10

4 11

5 12

6 13

7 14

POLI BIKE BULL
POLI DI COLLEGAMENTO

SCHEMA

6 Volt 12 Volt

0

1

2

3

4

6 Volt 12 Volt

5

6

9

10

FISAGGIO ALLA BASE

B 00 senza talloni alla base

B 01

B 03

B 04

B 05

B 06

B 07

B 09

B 11

B 12

B 13

B 14

Terminale 1 Terminale 4 Terminale T4 Terminale 8 Terminale 20

Terminale 3 Terminale 5 Terminale 19 Terminale
K 21

POLI



     

VADEMECUM DELLE 
BATTERIE  
DI Banner

PER MAGGIORI
INFORMAZIONI

bannerbatterien.com

WAS IST DEKARBONISIERUNG?
DIE CO² REDUKTION WIRD
IMMER MEHR ZUM THEMA.

 BATTERIEWISSEN

Zurück zur Übersicht

Dekarbonisierung ist DER Schlüsselbegriff im Themenbereich Umwelt & Nachhaltigkeit, mit dem Ziel die Erderwärmung und damit den Klimawandel
aufzuhalten.

Doch was genau versteht man darunter?Doch was genau versteht man darunter?
 

Der Fachbegriff – oft auch als Entkarbonisierung bezeichnet – ist vom englischen Begriff „decarbonization“ abgeleitet und bedeutet die Reduzierung von Carbon (Karbon), also Kohlenstoff. Mit dem

Ziel den Ausstoß von Kohlendioxid (CO ) nachhaltig zu reduzieren. Langfristiges Ziel ist die Schaffung einer CO freien Weltwirtschaft.2 2 

Basis allen Tuns ist das Pariser Klimaabkommen.Basis allen Tuns ist das Pariser Klimaabkommen.
Dieses gibt einen globalen Rahmen und Ziele zur Bekämpfung des Klimawandels vor: Der weltweite Temperaturanstieg soll

deutlich unter 2°C gehalten werden; die globale Erderwärmung soll durch weitere Maßnahmen auf 1,5°C begrenzt werden.

CO2 neutrale Mobilität spielt zur Erreichung dieser Ziele eine Hauptrolle.CO2 neutrale Mobilität spielt zur Erreichung dieser Ziele eine Hauptrolle.
Nicht zuletzt deshalb setzt das gros der Autohersteller auf die E-Mobilität. Es ist aus heutiger Sicht der optimale Weg zur

klimaneutralen und sauberen Mobilität. Ziel der Automobilindustrie ist es, den Kraftstoffverbrauch und die CO Emissionen durch

die Start-Stopp-Technologie bzw. mittels Elektroautos weiter massiv zu reduzieren. Alles im Sinne der Energiewende.
2 

Welche Aktivitäten und Anstrengungen unternimmt Banner Batterien?Welche Aktivitäten und Anstrengungen unternimmt Banner Batterien?
Blei-Säure-Batterien sind heute schon Teil der Elektromobilität.
Bei Elektroautos denkt man zuallererst an die eingebaute Hochvolt-Antriebsbatterie mit Lithium-Ionen-Technologie, oft mit

Nennspannungen von 288 bis weit über 400V! Das erste Elektroauto mit 800V Bordnetzspannung ist der Porsche Taycan

(Concept Car Mission E). 

 

Gerne wird übersehen dass ausnahmslos jedes Elektroauto auch mit einer 12V Blei-Säure-Batterie ausgestattet ist. Denn nach wie

vor kommt kein Elektrofahrzeug ohne Blei-Säure-Batterie für die Unterstützung und Versorgung des Bordnetzes aus. Neben

zukunftsweisenden Start-ups setzen auch renommierte Fahrzeughersteller wie die BMW Group auf eine Batterie auf Blei-Säure-

Basis zur Bordnetzversorgung. Das Bordnetz des rein elektrisch betriebenen BMW i3 wird beispielsweise mit einer Banner Blei-

Säure-Batterie stabilisiert, welche die 12V Verbraucher im Auto versorgt.

 

Mit der weiteren Optimierung sämtlicher Running Bull Batterien, enormen Investitionen in Richtung Umwelt & Nachhaltigkeit leistet

die Marke Banner einen wesentlichen Beitrag zur klimaneutralen und sauberen Mobilität.

i
Banner Tipp:Banner Tipp:
Was ist eigentlich Carbon?
Kohlenstoff (Carbon, Karbon) ist ein chemisches Element, das in der Natur in reiner Form (Diamant, Graphit) oder in Verbindungen wie Carbonaten,

Kohlenstoffdioxid/Kohlendioxid (CO ), Erdöl, Erdgas und Kohle vorkommt. Kohlenstoff ist in der Lage, komplexe Moleküle zu formen und bildet die Grundlage allen

Lebens auf der Erde.
2

Weitere Artikel zu diesem ThemaWeitere Artikel zu diesem Thema

Nachhaltigkeit undNachhaltigkeit und
UmweltUmwelt

Banner verpflichtet sich bereitsBanner verpflichtet sich bereits

seit vielen Jahrzehnten zuseit vielen Jahrzehnten zu

optimaler Sicherheit,optimaler Sicherheit,

Gesundheits- undGesundheits- und

Umweltschutz. StrengeUmweltschutz. Strenge

Richtlinien, die ständig neuenRichtlinien, die ständig neuen

Erkenntnissen angepasstErkenntnissen angepasst

werden, bieten optimalenwerden, bieten optimalen

Schutz für Mitarbeiter, Anrainer,Schutz für Mitarbeiter, Anrainer,

Kunden, Verbraucher sowie dieKunden, Verbraucher sowie die

Umwelt.Umwelt.

Artikel lesen

Banner Lexikon: CarbonBanner Lexikon: Carbon
LoadedLoaded
Was bedeutet der Zusatz
"Carbon Loaded"?

Die „carbon loaded“-Die „carbon loaded“-

Technologie ermöglicht eineTechnologie ermöglicht eine

bessere Ladbarkeit der Batteriebessere Ladbarkeit der Batterie

durch die Einbindung vondurch die Einbindung von

Carbon-Additiven in derCarbon-Additiven in der

negativen Aktivmasse. Durchnegativen Aktivmasse. Durch

den Einsatz dieses Materials,den Einsatz dieses Materials,

mit seinem vergleichsweisemit seinem vergleichsweise

geringen Gewicht, lassen sichgeringen Gewicht, lassen sich

eine deutlich bessereeine deutlich bessere

Ladbarkeit und eine höhereLadbarkeit und eine höhere

Zyklenfestigkeit erreichen.Zyklenfestigkeit erreichen.

Artikel lesen

E-MobilitätE-Mobilität
Warum ist die Blei-Säure-
Batterie für Elektroautos so
relevant?

Bei Elektroautos denkt manBei Elektroautos denkt man

zuerst an die Lithium-Ionen-zuerst an die Lithium-Ionen-

Antriebsbatterie, dabei wirdAntriebsbatterie, dabei wird

gerne übersehen, dass jedesgerne übersehen, dass jedes

Elektroauto auch mit einer 12VElektroauto auch mit einer 12V

Blei-Säure-StützbatterieBlei-Säure-Stützbatterie

ausgestattet ist.ausgestattet ist.

Artikel lesen

Was ist eine EFB-Was ist eine EFB-
Batterie?Batterie?
Alles was es über die EFB-
Batterie zu wissen gibt!

Die EFB-Technologie (RunningDie EFB-Technologie (Running

Bull EFB) wird vor allem beiBull EFB) wird vor allem bei

einfacheren Start-Stopp-einfacheren Start-Stopp-

Systemen und generell beiSystemen und generell bei

Fahrzeugen mit hohemFahrzeugen mit hohem

Energiebedarf eingesetzt.Energiebedarf eingesetzt.

Artikel lesen
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HOW-TO: AUTOBATTERIE
LADEN
WORAUF IST BEIM LADEN ZU
ACHTEN!

 BATTERIEWISSEN

Zurück zur Übersicht

Häufige Kurzstrecken, Stop-and-Go Verkehr, Minusgrade und elektrische Zusatzverbraucher haben die Startleistung Ihrer Batterie reduziert. Damit es nicht zum
Ausfall kommt, sollte die Batterie zumindest im Frühjahr und Herbst aufgeladen werden. Am besten die externe Nachladung immer mit dem Reifenwechsel

kombinieren. Wir zeigen Ihnen, worauf Sie beim Laden von Fahrzeugbatterien achten sollten.
 

Häufige Kurzstreckenfahrten, unregelmäßige Fahrprofile in Kombination mit stop-and-go

Verkehr, tägliche Kaltstarts bei eisigen Temperaturen im letzten Winter, elektrische

Zusatzverbraucher wie Sitz-, Stand- bzw. Heckscheibenheizung haben das Energielevel

Ihrer Batterie Start für Start und Fahrt für Fahrt gesenkt.

Gönnen Sie Ihrer Batterie jetzt eine Extraportion externe Nachladung!Gönnen Sie Ihrer Batterie jetzt eine Extraportion externe Nachladung!
 

Welches Ladegerät wird benötigt?Welches Ladegerät wird benötigt?
Generell gilt, dass vollautomatische Ladegeräte (Ladespannungsbegrenzung mit 14,8V)

für die Ladung der im Fahrzeug verbauten Batterie gut geeignet sind. Diese Geräte

führen den Ladevorgang vollautomatisch durch. Je nach Kapazität der Batterie

empfehlen wir folgende Ladegeräte:

 

Weiters empfehlen wir zur periodischen Kontrolle der Batteriespannung den

Batterietester BBT DBA - Digital Battery Analyser

Batterien bis 72 Ah - Banner Accucharger 12V 3A•
Batterien bis 130 Ah - Banner Accucharger 12V 6A Recovery•
Batterien bis 230 Ah - Banner Accucharger 12V 10A Recovery•

ZUM ZUBEHÖR

i
Generell gilt für die Batterieladung:Generell gilt für die Batterieladung:
Unbedingt Ruhespannung mit einem Batterietester oder Voltmeter prüfen. Bitte achten Sie auf eine sofortige Wiederaufladung sobald eine Ruhespannungsgrenze

von 12,5V erreicht worden ist. Um die Ruhespannung mit einem Batterietester oder Voltmeter messen zu können sollte bis ca. 5 Stunden nach Beendigung der

Ladung (intern durch Lichtmaschine, extern durch Ladegerät) gewartet werden, oder für zumindest 1 Stunde keine Entladung erfolgt sein.

Banner HOW TO:
Autobatterie richtig laden mit

Banner Accucharger 6A
Recovery

Autobatterie richtig laden mit Banner Accucharger 6A RecoveryAutobatterie richtig laden mit Banner Accucharger 6A Recovery

Accucharger ausstecken undAccucharger ausstecken und
abklemmenabklemmen

Die Ladung ist beendet, wenn der Strom

gegen 0 geht bzw. nicht mehr abnimmt

oder das Automatikladegerät abschaltet. 

Accucharger im Auto befestigenAccucharger im Auto befestigen
Vor dem Laden Elektrolytstand kontrollieren

und falls erforderlich entsalztes oder

destilliertes Wasser bis zur max.

Säurestandsmarke bzw. 15 mm über die

Plattenoberkante auffüllen.

•

Die Verschraubungen der Batterie müssen

während der Ladung nicht geöffnet bleiben,

am besten wieder verschließen.

•

Running Bull AGM/BackUp: AGM-Batterien

dürfen nicht geöffnet werden! Eine

Säuredichtemessung bzw. ein Nachfüllen

von destilliertem Wasser ist nicht möglich

bzw. nicht nötig.

•

Bild 1 von 6

Banner Accucharger – für professionelle

Batterieladung und Ladeerhaltung. Einfach,

vollautomatisch, sicher und schnell.

i

Die optimale Ladespannung kurz notiert, für externe Ladegeräte.Die optimale Ladespannung kurz notiert, für externe Ladegeräte.
 

Bei AGM-Batterien bitte beachten:Bei AGM-Batterien bitte beachten:
Maximale Ladespannung darf 14,8V (spannungskonstant) nicht überschreiten, die Gasungsspannung liegt bei ca. 14,6V! Daher

immer die Auslegung des Generators im KFZ überprüfen.
•

Nur spannungsgeregelte Ladegeräte mit zumindest IU-Kennlinie und AGM/GEL Ladeprogramm verwenden.•

Bei konventionellen und EFB-Batterien bitte beachten (Ca-Batterien):Bei konventionellen und EFB-Batterien bitte beachten (Ca-Batterien):
Maximale Ladespannung darf 14,8V nicht überschreiten! Optimal sind ca. 14,6-max. 14,8V als Ladespannung für alle

Calciumbatterien (Ca), die Gasungsspannung liegt bei ca. 14,6V. Die Gasung ist gut für die Elektrolytumwälzung, wirkt einer

möglichen Säureschichtung entgegen, bedeutet jedoch etwas Wasserverlust!

•

Am besten spannungsgeregelte Ladegeräte mit zumindest IU-Kennlinie verwenden.•

i
Generell gilt: Generell gilt: 
Vollautomatische Ladegeräte (Ladespannungsbegrenzung mit 14,8V) sind für die Ladung der im Fahrzeug verbauten Batterie gut geeignet. Sollte Ihr Ladegerät einen

automatischen Modus mit Spannungen >14,8V haben, ist die Batterie unbedingt von der Bordelektronik zu trennen bzw. aus dem Fahrzeug auszubauen. Im

schlimmsten Fall könnten die verbauten Steuergeräte durch Überspannung zerstört werden, der dadurch entstandene Schaden wäre enorm!

Bitte achten Sie auf die Type des Ladegeräts.Bitte achten Sie auf die Type des Ladegeräts. Vielfach finden sich in der Betriebsanleitung des Fahrzeugherstellers bzw. in jener des Ladegeräteherstellers

wertvolle Tipps zum Laden im Fahrzeug!

Alle angeführten Werte beziehen sich auf Raumtemperatur von +25°C. Achtung: Temperaturkompensation bei Abweichung. Alle angeführten Werte beziehen sich auf Raumtemperatur von +25°C. Achtung: Temperaturkompensation bei Abweichung. 

Das könnte Sie auch interessierenDas könnte Sie auch interessieren

Accucharger 3AAccucharger 3A
Perfektes Allround-Ladegerät

Vollautomatische 8-StufenVollautomatische 8-Stufen

Ladung mit automatischerLadung mit automatischer

Ladeerhaltung. LED-TextdisplayLadeerhaltung. LED-Textdisplay

mit Anleitung und Hinweisen.mit Anleitung und Hinweisen.

Zum Produkt

HOW-TO: BatterieHOW-TO: Batterie
überwinternüberwintern
Worauf ist beim Überwintern
einer Batterie zu achten?

Bei Nichtnutzung oder längeremBei Nichtnutzung oder längerem

Stillstand ist es wichtig, dieStillstand ist es wichtig, die

Batterie richtig zu versorgen.Batterie richtig zu versorgen.

Wir erklären, wie esWir erklären, wie es

funktioniert!funktioniert!

Artikel lesen

Start-Stopp-BatterienStart-Stopp-Batterien
Running BullRunning Bull
Innovative Power für
umweltschonende Mobilität

Die Produktfamilie Running BullDie Produktfamilie Running Bull

ist die perfekteist die perfekte

Energieversorgung für Start-Energieversorgung für Start-

Stopp-Fahrzeuge.Stopp-Fahrzeuge.

Zu den Batterien

Batterietipp: 6 kurzeBatterietipp: 6 kurze
Tipps für ein langesTipps für ein langes
Batterieleben!Batterieleben!
Wie können Sie die
maximale Lebensdauer der
Batterie noch etwas
verlängern?

Mit unseren 6 kurzen TippsMit unseren 6 kurzen Tipps

holen Sie noch mehr Leistungholen Sie noch mehr Leistung

und Lebensdauer aus Ihrerund Lebensdauer aus Ihrer

Batterie heraus.Batterie heraus.

Artikel lesen
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6 TIPPS FÜR EIN LANGES
BATTERIELEBEN
VOLLE POWER OHNE
STARTPROBLEME

 BATTERIEWISSEN

Zurück zur Übersicht

Länger volle Power und keine Startprobleme!
Mit diesen Tipps holen Sie noch mehr Leistung aus Ihrer Banner Batterie heraus.

 1. Aktiv und mobil  1. Aktiv und mobil 
Inaktive Batterien entladen sich. Dabei lagert sich Bleisulfat an

den Bleiplatten ab und behindert den Stromfluss.

Die Batteriekapazität und die Kaltstartleistung sinkt! Ein

Erhaltungsladegerät, wie der Banner Accucharger,

hält die Batterie aktiv und verhindert Sulfatierung.

2. Eine saubere Sache2. Eine saubere Sache
Halten Sie die Oberfläche der Batterie mit einem antistatischen

Tuch sauber und trocken, denn die Verwendung eines

Antistatiktuchs minimiert das ESD-Risiko. Durch Feuchtigkeit im

Motorraum bilden sich Kriechströme, die Energie verbrauchen.

Weiters keine sogenannten Aufbesserungsmittel verwenden!

3. Sicher durch den Winter3. Sicher durch den Winter
Bei Kälte nimmt die Startleistung der Batterie ab. 

Damit weiterhin eine gute Startleistung garantiert ist, schalten

Sie Zusatzverbraucher wie Gebläse, Heizung,... erst dazu,

wenn der Motor bereits läuft und vor dem Abstellen des Motors

wieder ab. Wir empfehlen, die Batterie noch vor dem Winter

zu testen bzw. durch Ihren Werkstattpartner testen zu lassen.

>> HOW-TO: Batterie testen

4. Extraladung4. Extraladung
Bei Kurzstreckenfahrten, Stop-and-Go Verkehr, Sommerhitze

oder extremen Minusgraden, elektrischen Zusatzverbrauchern

und vielen Fahrten im Economy Modus benötigt Ihr Auto oft

mehr Energie, als die Lichtmaschine produzieren und

nachladen kann.

Die Batterie entleert sich dadurch permanent. Gönnen Sie Ihrer

Batterie eine Extraportion externe Nachladung mit einem

Banner Accucharger - dies ist besonders vor der ersten

Winterkälte empfehlenswert.

5. Cabrio im Winterschlaf5. Cabrio im Winterschlaf
Sie schicken Ihren PKW zum Überwintern? Die Batterie

unbedingt trocken und kühl (aber frostfrei) lagern. Spätestens

bei Erreichen einer Ruhespannung von 12,5V muss

nachgeladen werden. Die Lösung: Regelmäßige

Ausgleichsladung und Ladeerhaltung bei saisonal betriebenen

Fahrzeugen mit einem Banner Accucharger. Weitere Tipps

siehe Artikel: Batterie überwintern - so geht es richtig! 

6. Starthilfe - ja, aber richtig6. Starthilfe - ja, aber richtig
Auf Ihre gut gewartete Banner Batterie ist natürlich

immer Verlass. Aber angenommen die Nachbarschaft kämpft

beim Auto mit Startproblemen? Sie helfen natürlich und leisten

schnell und einfach Starthilfe.

>> HOW-TO: Starthilfe geben

Weitere Artikel zu diesem ThemaWeitere Artikel zu diesem Thema

HOW-TO: AutobatterieHOW-TO: Autobatterie
richtig ladenrichtig laden
Worauf ist beim Laden einer
Batterie zu achten?

Häufige KurzstreckenfahrtenHäufige Kurzstreckenfahrten

und elektrischeund elektrische

Zusatzverbraucher senken dasZusatzverbraucher senken das

Energielevel der AutobatterieEnergielevel der Autobatterie

Start für Start und Fahrt fürStart für Start und Fahrt für

Fahrt. Mit einer NachladungFahrt. Mit einer Nachladung

wird die Batterie wieder fit.wird die Batterie wieder fit.

Artikel lesen

HOW-TO: Batterie testenHOW-TO: Batterie testen
- so ist es richtig!- so ist es richtig!
Korrekter Batteriecheck mit
den dafür bestimmten
Testgeräten.

Beachten Sie die folgendenBeachten Sie die folgenden

Hinweise und natürlich immerHinweise und natürlich immer

die Betriebsanleitung desdie Betriebsanleitung des

Testgerätes. Maßnahmen zurTestgerätes. Maßnahmen zur

persönlichen Sicherheit findenpersönlichen Sicherheit finden

sie ebenso in dersie ebenso in der

Betriebsanleitung – haben sieBetriebsanleitung – haben sie

bitte immer im Kopf – Safetybitte immer im Kopf – Safety

First! Die hier gegebenenFirst! Die hier gegebenen

Informationen dienen Ihnen alsInformationen dienen Ihnen als

grobe Richtschnur für allegrobe Richtschnur für alle

Banner Testgeräte, so oderBanner Testgeräte, so oder

ähnlich geht´s.ähnlich geht´s.

Artikel lesen

8 Fakten über Batterien8 Fakten über Batterien
8 Fakten, die Sie
wahrscheinlich noch nicht
wussten!

Verschiedenste Faktoren, wieVerschiedenste Faktoren, wie

Fahrverhalten oderFahrverhalten oder

Umgebungstemperatur,Umgebungstemperatur,

beeinflussen die Lebensdauerbeeinflussen die Lebensdauer

einer Batterie. Wir haben 8einer Batterie. Wir haben 8

interessante Fakten zuinteressante Fakten zu

Starterbatterien hier notiert.Starterbatterien hier notiert.

Artikel lesen

Accucharger 6AAccucharger 6A
RecoveryRecovery
Universal Ladegerät

Vollautomatische 8-StufenVollautomatische 8-Stufen

Ladung mit automatischerLadung mit automatischer

Ladeerhaltung und speziellemLadeerhaltung und speziellem

Recovery-Mode fürRecovery-Mode für

tiefentladene Batterien.tiefentladene Batterien.
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UPGRADE EFB ZU AGM
START-STOPP-AUTOBATTERIE

 BATTERIEWISSEN

Zurück zur Übersicht

Was muss bei einem Technologieupgrade von Start-Stopp-Akkus, von EFB- zu AGM-Batterien beachtet werden?Was muss bei einem Technologieupgrade von Start-Stopp-Akkus, von EFB- zu AGM-Batterien beachtet werden?

Der EinbauortDer Einbauort
Der Einbauort und die daraus resultierende maximale Umgebungstemperatur sind zu berücksichtigen:
 

Bei der AGM-Batterie muss unbedingt ein „aufschaukeln“ der thermischen Belastung durch (extrem) hoheBei der AGM-Batterie muss unbedingt ein „aufschaukeln“ der thermischen Belastung durch (extrem) hohe
Umgebungstemperaturen vermieden werden (Thermal Runaway).Umgebungstemperaturen vermieden werden (Thermal Runaway). 
Aus diesem Grund darf die Umgebungstemperatur nicht höher als +55 Grad Celsius sein. +85 Grad Celsius, im Motorraum kein

unüblicher Wert vor allem im Sommer, wird pro Tag für maximal 3 Stunden als unkritisch angesehen. Sonst kann dies den

frühzeitigen Totalausfall der AGM-Batterie bewirken, denn der Separator trocknet aus und die Gitter können extrem korrodieren!

 

 

 
 
AGM-Batterie im Motorraum verbaut.
 

Wo ist die Start-Stopp-Batterie verbaut?Wo ist die Start-Stopp-Batterie verbaut?

 

 

 

 

 EFB-Batterie im Motorraum verbaut.

EFB-BatterienEFB-Batterien sind meistens direkt im Motorraum verbaut, Ausnahmen bestätigen wie immer die Regel.•
AGM-BatterienAGM-Batterien sind des öfteren im Kofferraum oder auch im Fahrgastraum verbaut. In letzter Zeit bei einigen Autoherstellern

aber auch vermehrt im Motorraum, eher abseits vom Motorblock und oft mit Thermoschutzhülle ausgestattet.
•

UNTERSCHIED AGM UND EFB

i
FazitFazit
Direkt neben dem Motorblock (Verbrennungsmotor) ist die hitzebeständigere EFB-Batterie - mit montierter Thermoschutzhülle - zu
bevorzugen, falls diese bereits ab Werk als Originalbatterie verbaut war.

Weitere Artikel zu diesem ThemaWeitere Artikel zu diesem Thema

Unterschied AGM- undUnterschied AGM- und
EFB-BatterieEFB-Batterie
Was sind die Unterschiede
zwischen einer AGM- und
einer EFB-Batterie?

Sowohl AGM- als auch EFB-Sowohl AGM- als auch EFB-

Batterien eignen sich für dieBatterien eignen sich für die

Anwendung in Start-Stopp-Anwendung in Start-Stopp-

Fahrzeugen.Fahrzeugen.

Artikel lesen

HOW-TO: RichtigesHOW-TO: Richtiges
Registrieren von Start-Registrieren von Start-
Stopp-BatterienStopp-Batterien
Worauf ist beim Wechsel von
Start-Stopp-Batterien zu
achten?

Immer mehr FahrzeugherstellerImmer mehr Fahrzeughersteller

von Start-Stopp-Modellenvon Start-Stopp-Modellen

verlangen das Einlesen undverlangen das Einlesen und

Registrieren der Batterie.Registrieren der Batterie.

Mithilfe eines Mehrmarken-Mithilfe eines Mehrmarken-

Diagnose-Tools (Banner BatteryDiagnose-Tools (Banner Battery

Service Tool - BBST) ist dies inService Tool - BBST) ist dies in

wenigen Schritten durchgeführt.wenigen Schritten durchgeführt.

Artikel lesen

Die LadestromspannungDie Ladestromspannung
in Start-Stopp-Autosin Start-Stopp-Autos
In Relation zum jeweiligen
Fahrmodus.

Unser Fazit nach hundertenUnser Fazit nach hunderten

Checks in Start-Stoppern mitChecks in Start-Stoppern mit

integriertem bzw.integriertem bzw.

riemengetriebenemriemengetriebenem

StartergeneratorStartergenerator

(Anlasser/Starter und(Anlasser/Starter und

Lichtmaschine kombiniert inLichtmaschine kombiniert in

einem Bauteil). Unbedingteinem Bauteil). Unbedingt

weiterlesen!weiterlesen!

Artikel lesen

HOW-TO: AutobatterieHOW-TO: Autobatterie
richtig ladenrichtig laden
Worauf ist beim Laden einer
Batterie zu achten?

Häufige KurzstreckenfahrtenHäufige Kurzstreckenfahrten

und elektrischeund elektrische

Zusatzverbraucher senken dasZusatzverbraucher senken das

Energielevel der AutobatterieEnergielevel der Autobatterie

Start für Start und Fahrt fürStart für Start und Fahrt für

Fahrt. Mit einer NachladungFahrt. Mit einer Nachladung

wird die Batterie wieder fit.wird die Batterie wieder fit.
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HOW-TO: REGISTRIEREN VON
START-STOPP BATTERIEN
RICHTIGES EINLESEN UND
REGISTRIEREN

 BATTERIEWISSEN

Zurück zur Übersicht

Worauf Sie beim Einlesen und Registrieren von Start-Stopp-Batterien in modernen Fahrzeugen achten müssen. 
2 Dinge sind grundsätzlich nötig: Das entsprechende Wissen, darüber informieren wir Sie auf dieser Website. Weiters das richtige Equipment, das gibt es bei

Banner kostengünstig zu kaufen. Unsere Empfehlung: Einsatz vom Banner Battery Service Tool (BBST) und Memory Saver. Ist all das nicht vorhanden dann bitte
keine "Do it yourself"-Versuche starten, besser den Batteriewechsel bei einem Banner Vertriebspartner durchführen lassen.

Eines vorweg: Beim Austausch der Batterie(n) unbedingt die Betriebsanleitung des

Fahrzeugherstellers beachten, die hier gegebenen Informationen dienen Ihnen einmal

als grobe Richtschnur.

Wie funktioniert das Batterie-Energiemanagement-System (BEM)Wie funktioniert das Batterie-Energiemanagement-System (BEM)
überhaupt?überhaupt?
Das häufige Abschalten und Neustarten des Motors in Kombination mit dem

gestiegenen Energiebedarf durch Komfortanwendungen wie Sitzheizung,

Navigationssystem etc. stellen Start-Stopp-Batterien vor große Herausforderungen. Aus

diesem Grund haben Automobilhersteller intelligente Batterie-Energiemanagement-

Systeme (BEM) entwickelt, die mit Hilfe von Sensoren die Autobatterie überwachen.

Dadurch soll eine lange Lebensdauer, trotz der höheren Belastung, gewährleistet

werden. 

Erbringt die Batterie nicht mehr die gewünschte Leistung, wird im SystemErbringt die Batterie nicht mehr die gewünschte Leistung, wird im System
„defekte Batterie“ gespeichert und ein Austausch ist erforderlich.„defekte Batterie“ gespeichert und ein Austausch ist erforderlich.
 

Dabei ist darauf zu achten, dass die alte Batterie durch eine gleichwertige Batterie,

bezogen auf die Technologie, Leistungsklasse und Baugröße, ersetzt wird:

  
Muss bei einem Batteriewechsel dem Batterie-Energiemanagement-Muss bei einem Batteriewechsel dem Batterie-Energiemanagement-
System (BEM) der Einbau einer neuen Batterie mitgeteilt werden?System (BEM) der Einbau einer neuen Batterie mitgeteilt werden?
Abhängig von der Automarke und Funktionalität des jeweiligen Systems (offen bzw.

geschlossen) ist bei modernen Fahrzeugen mit Batterie-Energiemanagement (BEM) eine

Registrierung der neuen Batterie erforderlich, empfohlen oder nicht nötig.

Wenn dies nicht passiert, können Fehlermeldungen des Bordcomputers auftreten und

Komfortanwendungen kurzfristig eventuell nicht oder nur eingeschränkt funktionieren.

Angezeigte Fehlermeldungen können in der Regel durch Löschen des Fehlerspeichers

zurückgesetzt werden. Passiert dies nicht, so dauert es gewöhnlich einige Tage bis das

System den neuen Zustand der Batterie erkennt und die Fehlermeldungen selbstständig

zurücksetzt.

Eine AGM-Batterie (Absorbent Glass Mat) muss immer durch eine AGM-Batterie

ersetzt werden. In identem Gehäuse und ähnlicher Leistungsklasse.

PS: Geringe Abweichungen bei Kapazität bzw. Kaltstart haben keine Auswirkungen

auf sicheren Start und optimale Bordnetzversorgung! 

•

Eine EFB-Batterie (Enhanced Flooded Battery) ist mindestens durch eine neuwertige

EFB- oder unter bestimmten Umständen durch eine AGM-Batterie zu ersetzen. In

identem Gehäuse und ähnlicher Leistungsklasse.

PS: Geringe Abweichungen bei Kapazität bzw. Kaltstart haben keine Auswirkungen

auf sicheren Start und optimale Bordnetzversorgung!

•

Unterschiedliche Batterie-Energiemanagement-Systeme am Markt.Unterschiedliche Batterie-Energiemanagement-Systeme am Markt.
Die meisten Autohersteller, wie auch BMW, arbeiten mit einem offenen System, d.h.

der freie Teilemarkt kann eine geeignete Ersatzbatterie einbauen, ohne dass die

Fahrzeugelektronik neu programmiert werden muss. Hersteller wie Audi verwenden

jedoch ein geschlossenes System und vergeben sogenannte BEM-Codes für

Originalbatterien und Original-Ersatzteilbatterien. Für Ersatzteil-Batterien (ET) vom freien

Teilemarkt ist ein derartiger Code nicht erhältlich!

PS: In Markenwerkstätten der Volkswagen Group (Audi, Seat, Skoda, VW) erfolgt das

Anlernen über eine geführte Funktion des Online-Diagnose- und Informationssystems

(ODIS Offboard Diagnose Informationssystem). Dabei werden Daten wie BEM-Code,

Seriennummer und Nennkapazität der neuen Original-Ersatzteilbatterie eingegeben.

Somit weiß das Energiemanagement-System sofort, dass eine neue Batterie eingebaut

wurde. Als Seriennummer kann in der Volkswagen Group derzeit noch eine beliebige

10stellige Nummer eingegeben werden. Die VW Seriennummer dient der

Nachverfolgung der Batterie und wird für Garantiezwecke eingesetzt.

 

Ist der Batterieeinbau ohne BEM-Code machbar?Ist der Batterieeinbau ohne BEM-Code machbar?
Ja, der Einbau einer nicht „BEM-freigeprüften Batterie“ am Beispiel Audi ist grundsätzlich

möglich. Es muss jedoch eine Batterie verwendet werden, die sowohl Erstausstatter-

Qualität hat (am besten Running Bull EFB bzw. AGM), als auch mit der Baugröße der

Originalbatterie ident ist und in etwa die etikettierte Leistung der Originalbatterie

aufweist - zumindest puncto Kapazität.

 

Ohne BEM-Code in Not?Ohne BEM-Code in Not?
Nein, Abhilfe schafft dabei das Nein, Abhilfe schafft dabei das Banner Battery Service Tool (BBST)Banner Battery Service Tool (BBST)..
Bei einem offenen System erfolgt mit diesem Tool die Registrierung der neuen Batterie im

Bordcomputer. Bei einem geschlossenen System kann eine Konfiguration der neu

gekauften Ersatzbatterie sogar von Fahrzeugen mit BEM durchgeführt werden. Weiters werden

generell standard- bzw. herstellerspezifische Fehlercodes ausgelesen bzw. gelöscht. Auch nach

Spannungsunterbrechung beim Batteriewechsel und wenn der Bordcomputer im Fahrzeug

stromlos war. 

 

Selbst bei Audi Modellen, die im Gegensatz zu anderen Marken immer nach einer Codierung

beim Batteriewechsel fragen, kann das Banner Battery Service Tool (BBST) den Batterie-

Energiemanagement-Code (BEM-Code) generieren, sodass der Batteriewechsel auch dort

ordnungsgemäß und ohne Einschränkung diverser Funktionen registriert wird. Das Banner

Battery Service Tool (BBST) verfügt weiters über einen Systemcheck, der das komplette

Ladesystem inklusive Batterie und Lichtmaschine überprüft und enthält einen integrierten

Produktfinder zur Identifizierung der passenden Ersatzbatterie.

 

PS: Was passiert bei der Eingabe vom BEM-Code wirklich?PS: Was passiert bei der Eingabe vom BEM-Code wirklich?
Die Eingabe des BEM-Codes bewirkt nichts anderes als das Zurücksetzen von im Steuergerät

gespeicherten Lern- beziehungsweise Istwerten der alten Batterie und das Abspeichern des

aktuellen Kilometerstands.  

 

Unbedingt Verwendung vom Banner Battery Service Tool (BBST) in KombinationUnbedingt Verwendung vom Banner Battery Service Tool (BBST) in Kombination
mit dem mit dem Memory SaverMemory Saver: : 
Um ein Löschen von Fahrzeugeinstellungen und Codes beim Batteriewechsel zu verhindern,

muss vor dem Wechsel das Bordnetz extern mit Strom versorgt werden – zum Beispiel mit dem

Memory Saver. Durch eine Spannungserhaltung über die OBD Buchse (On Board Diagnostic) im

Fahrzeug verhindert dieser zuverlässig den Verlust von Fahrzeugdaten. So bleiben beim

Batteriewechsel Fahrzeugdaten wie Navigations-Einstellungen, Telefonbuch, Radiosender,

elektrische Sitzposition,... erhalten. Weiterer Vorteil:Weiterer Vorteil: Wird eine Batterie mit dem Memory Saver

getauscht, ist im Regelfall keine Neuregistrierung erforderlich.

 

Die gleichzeitige Verwendung von einem Memory Saver zur Spannungserhaltung und

einem Banner Battery Service Tool (BBST) ist unproblematisch, da beide Geräte durch den

integrierten Adapter mühelos kombiniert werden können.

 Selbstlernendes System.Selbstlernendes System.
Bei fortgeschrittenem Alter einer Batterie speichert das Fahrzeugsystem „defekte Batterie“. WirdWird

also eine neue Batterie verbaut, ohne dass ein BEM-Code eingegeben wird,also eine neue Batterie verbaut, ohne dass ein BEM-Code eingegeben wird,
erkennt das Fahrzeug am Anfang nicht, dass eine neue Batterie eingebaut wurde.erkennt das Fahrzeug am Anfang nicht, dass eine neue Batterie eingebaut wurde.

Der neue Batteriezustand muss dem Energiemanagement also über EingabeDer neue Batteriezustand muss dem Energiemanagement also über Eingabe
eines BEM-Codes mitgeteilt werden, oder über ein Mehrmarken-Diagnosetool wieeines BEM-Codes mitgeteilt werden, oder über ein Mehrmarken-Diagnosetool wie

dem Banner Battery Service Tool (BBST) initialisiert werden, ist beides nichtdem Banner Battery Service Tool (BBST) initialisiert werden, ist beides nicht
vorhanden muss das System den neuen Batteriezustand erst einlernen.vorhanden muss das System den neuen Batteriezustand erst einlernen. Je mehr

„Triggerereignisse“ (=Impulse, Signale z.B. Starts, Kaltstarts, Zyklen) die Batterie besteht, umso

schneller geht das. Die Herstellerangaben schwanken hier zwischen 2 Betriebsstunden und bis

zu 6 Tagen.  Der Fahrzeugcomputer gibt meist innerhalb weniger Stunden sukzessive die zuvor

eingeschränkten Systeme, wie z.B. die volle Leistung der Klimaanlage, wieder frei. Länger kann

es dauern bis angezeigte Fehlermeldungen im Fehlerspeicher zurückgesetzt werden. Passiert

dies nicht aktiv durch ein Banner Battery Service Tool (BBST), so dauert es gewöhnlich einige

Tage ( je nach Hersteller maximal bis zu 6 Tagen) bis das System den neuen Zustand der Batterie

erkennt und die Fehlermeldungen selbstständig zurücksetzt.

Die aktuelle IST-Situation am Markt.Die aktuelle IST-Situation am Markt.
Immer mehr Autohersteller empfehlen bzw. fordern das Anlernen der neuen Batterie. Ab in die

Werkstatt, damit das Energiemanagement-System durch ein Diagnosegerät erfährt, dass eine

neue Batterie an Bord ist und die gespeicherten Daten resettet werden. Mehrmarken-

Diagnosetools, wie unser Banner Battery Service Tool (BBST), können heute bei zahlreichen

Automarken dieses sogenannte Initialisieren durchführen. Denn außer dem Reset von Lern-

beziehungsweise Istwerten zur alten Batterie wird damit in der Regel auch der Kilometerstand

zum Zeitpunkt des Batterieaustauschs im Steuergerät registriert. 

 

Fazit:Fazit: Der Kauf und die BEM-Codierung einer Original-Ersatzteilbatterie anstelle einer Ersatzteil-

Batterie vom freien Teilemarkt - ohne BEM-Coderung - hat einen einzigen kurzfristigen Vorteil,

dass sofort die komplette Funktionalität aller Systeme zur Verfügung steht. Bitte beachten:Bitte beachten:
Diese Funktionalität erreicht die Batterie ohne BEM-Code, im Regelfall ebenfalls nach einiger Zeit

und diversen „Triggerereignissen“ (=Impulse, Signale z.B. Starts, Kaltstarts, Zyklen). 

i
Ein Start-Stopp-Batteriewechsel ist grundsätzlich kein Sicherheitsrisiko. Ein Start-Stopp-Batteriewechsel ist grundsätzlich kein Sicherheitsrisiko. 
 

Wird eine qualitativ hochwertige Ersatzbatterie eingebaut, selbst ohne Eingabe eines BEM-Codes, besteht weder ein Sicherheitsrisiko, es passiert keine Überladung

der neu verbauten Ersatzbatterie, es kommt zu keinem erhöhten Batterieverschleiß, noch werden die Fahrzeugelektronik oder andere Bauteile beschädigt.

Mehrmarken-Diagnosetools wie das Banner Battery Service Tool (BBST) können heute bei zahlreichen Automarken dieses sogenannte Initialisieren durchführen. 

 

Bitte beachten: Bitte beachten: 
Verbauen Sie keinesfalls eine konventionelle Nassbatterie in einem Fahrzeug mit Start-Stopp-Funktion, das serienmäßig mit einer EFB- bzw. AGM-Batterie

ausgestattet wurde. Hier ist im Bedarfsfall unbedingt wieder eine EFB- bzw. AGM-Batterie einzusetzen! In identem Gehäuse und ähnlicher Leistungsklasse.

PS: Geringe Abweichungen bei Kapazität bzw. Kaltstart haben keine Auswirkungen auf sicheren Start und optimale Bordnetzversorgung! 

 

Beim Technologieupgrade von EFB- zur AGM-Batterie muss bei Start-Stopp-Fahrzeugen mit Batterie-Energiemanagement-System (BEM) unbedingt die neue Batterie

im System angelernt werden! Ideal dafür geeignet ist das Banner Battery Service Tool (BBST). 

Bitte wenden Sie sich bei Fragen an Ihre(n) Banner Kundenbetreuer/in, Ihren Banner Vertriebspartner oder kontaktieren Sie uns gleich online.

 

Banner Tipp für Oberklassefahrzeuge bis hin zur Luxusklasse:Banner Tipp für Oberklassefahrzeuge bis hin zur Luxusklasse:
Speziell bei Zwei-Batterie-Bordnetzen muss bei Ausbau der alten Batterie(n) die Abklemmreihenfolge strikt beachtet werden, weil sonst die Sicherheits-

Batterieklemmen auslösen könnten. Hier ist laut Betriebsanleitung, am Beispiel VW Phaeton V10 TDI (unser Testwagen war Baujahr 2006), erst die linke AGM-Batterie

und dann die rechte konventionelle Nassbatterie abzuklemmen! 

Das richtige Werkzeug für den Start-Stopp-Das richtige Werkzeug für den Start-Stopp-
Batterieaustausch:Batterieaustausch:
 

BBST Banner Battery Service ToolBBST Banner Battery Service Tool
 

Automatische Generierung des herstellerspezifischen Batterie-Energiemanagement-

Codes (BEM)
•

Auslesen und Löschen von herstellerspezifischen Fehlercodes•
Überprüfung der Batterie, Startleistung und Ladesystem•
Textbeschreibung mit Grafik zur Position des OBD Diagnose-Steckers•
Y-Adapter zur Spannungserhaltung des Bordnetzes über Banner Memory Saver

(optional)
•

Batteriezuordnung: Abdeckung über 41.000 PKW und 30.000 Nutzfahrzeuge•

ZUM PRODUKT

Banner HOW TO:
Start-Stopp-Autobatterie

wechseln, registrieren und
BEM-Code generieren

Start-Stopp-Autobatterie tauschen, registrieren und BEM-Code generierenStart-Stopp-Autobatterie tauschen, registrieren und BEM-Code generieren

in wenigen Minutenin wenigen Minuten

 

registriert. Dieser Vorgang ist innerhalb

Bei geschlossenen Systemen erfolgt die

 Bei Fahrzeugen mit

"Keyless Go & Entry" Systemen ist darauf zu

Fahrzeug schon in Bereitschaft gehen,

wenn die Keycard bzw. der Schlüssel nur in

 Verwenden Sie aus

Sicherheitsgründen beim Verbau der

Entgasungsschlauch, wodurch die Gase

Memory Saver an die OBDMemory Saver an die OBD
Schnittstelle anschließenSchnittstelle anschließen

Zur Sicherung aller Fahrzeugeinstellungen

und -daten den Spannungserhalter (z.B.

Memory Saver) an die OBD Buchse

(Steckdose)  anschließen. Weiters erspart

diese Vorgangsweise die anschliessende

Löschung des Eintrags

"Spannungsunterbrechung" im

Fehlerspeicher.

Banner Tipp:Banner Tipp: Wo der OBD Anschluss im

jeweiligen Auto platziert ist, mitunter durch

Abdeckungen versteckt, lässt sich meist

schnell in der Betriebsanleitung des

Fahrzeugs eruieren. Oder über eine online

Suche im Internet herausfinden. Es gibt

auch Apps und Onlinedienste, die über die

Eingabe von Marke und Modell hoffentlich

die korrekte Antwort liefern. Es ist

vorgeschrieben, dass sich die OBD

Schnittstelle im Umkreis von einem Meter

um den Fahrersitz befindet. Daher immer

im Fahrgastraum, nicht im Motor- oder

Kofferraum platziert! Oft im oder unter dem

Armaturenbrett fahrerseitig bzw. in Nähe

der Mittelkonsole integriert.  

•
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Was sagen die Autohersteller bzw. Autoimporteure zum Wechsel von Start-Stopp-Batterien?Was sagen die Autohersteller bzw. Autoimporteure zum Wechsel von Start-Stopp-Batterien?

 

Energiemanagement, das sind alle Modelle

mit Start-Stopp-Technologie (BlueMotion), ist

relevant. Verbau einer Originalbatterie bzw.

Codierung. Ohne Anlernen oder durch Einbau

einer Ersatzbatterie vom freien Teilemarkt

Einschränkungen in der Funktionalität und zu

erhöhtem Batterieverschleiß kommen. 

 

 Registrierung empfohlen,

BEM-Code erforderlich, Komfortfunktionen

arbeiten ohne Registrierung möglicherweise

 

AbarthAbarth
 

Die Starterbatterie kann ohne Anlernen

ausgetauscht werden, in Einzelfällen sind

Datum und Uhrzeit neu zu justieren.

 

Banner Fazit:Banner Fazit: Keine Registrierung

erforderlich, Kontrolle der elektrischen

Funktionen nach Batteriewechsel empfohlen.

 

© Shutterstock.com
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Nach dem Batterieaustausch ohne Nach dem Batterieaustausch ohne Banner Battery Service Tool (BBST)Banner Battery Service Tool (BBST) und ohne  und ohne MemoryMemory
SaverSaver
Sollte der Batteriewechsel, entgegen unserer Empfehlung, ohne Banner Battery Service Tool (BBST) und ohne Memory Saver erfolgt sein, können die
elektrischen bzw. elektronischen Helfer der modernen Autos wieder wie folgt initialisiert werden! Das Anlernen ist generell relativ unkompliziert und oft in der
Betriebsanleitung des Fahrzeugs genau beschrieben. Hier unsere Empfehlungen nach einigen Testfällen in der Praxis, so oder ähnlich geht´s:

Elektrische Fensterheber: Elektrische Fensterheber: Zündung EIN (d.h. das Kombiinstrument leuchtet am Display auf),

Motor bleibt aber AUS! Fahrerseitig das Fenster vollständig runterfahren, dann Fenster wieder

vollständig schließen und den Knopf nach dem schließen noch ca. 2 Sekunden gedrückt halten.

Diese Initialisierung soll auch erfolgen, falls die Sicherung gewechselt oder der Stecker am

Fensterheber-Schalter abgezogen wurde (z.B. beim Ausbau der Türverkleidung ohne

Abklemmen der Batterie). Auch wenn in der Betriebsanleitung oft nicht extra erwähnt, ist

dennoch zu empfehlen, diesen Vorgang für alle anderen Fenster zu wiederholen.

 

Lenkwinkelsensor:Lenkwinkelsensor: Motorhaube muss geschlossen sein, Zündung EIN, Motor AN, Lenkrad bis

zum Anschlag nach links drehen, Lenkrad bis zum Anschlag nach rechts drehen, Lenkrad zurück

in Mittelstellung drehen, Motor AUS. Der Lenkwinkelsensor ist somit angelernt.

 

Reifendruckkontrolle:Reifendruckkontrolle: Zündung EIN, Taste "SET" für Reifendrucküberwachung gedrückt

halten, bis die Reifendruck-Warnleuchte 1-2mal blinkt und ein Ton zu hören ist. Die

Reifendruckkontrolle ist jetzt zum Anlernen gestartet. Das Anlernen ist abgeschlossen, wenn das

Fahrzeug etwa 20 Minuten gefahren wurde.

 

Schiebedach:Schiebedach: Zündung EIN, Taster für "Schiebedach heben" drücken, bis das Schiebedach

vollständig angehoben ist und ca. 2-3 Sekunden später „Schiebedach senken/schließen“

drücken.

Start-Stopp-System: Start-Stopp-System: Start-Stopp-Taste drücken und gedrückt halten bis ein Ton zu hören ist,

dann Motorstart und Start-Stopp-Taste weiter gedrückt halten. Es ist wieder ein

akustisches Signal zu hören und einige Sekunden später leuchtet die Start-Stopp-Taste grün auf.

Somit Start-Stopp-System angelernt!

Bitte beachten: Bei leistungsschwacher Batterie kann Start-Stopp-Button nach kurzer Zeit wieder

rot aufleuchten, dann unbedingt die Batterie nachladen. (Siehe Batterietipp: Laden im Fahrzeug)

Bei altersschwacher Batterie bleibt nur mehr der Batterieaustausch, falls die Ladeversuche weiter

ohne Erfolg sind weil der Start-Stopp-Button auf Rot bleibt oder blinkt.

 

Optional: Optional: Sollte eine nachträglich eingebaute Rückfahrkamera (Do It Yourself) Probleme

machen, diese über das Menü der Audio-Head-Unit initialisieren, genau nach Anleitung der

Kamerabedienungsanleitung. Im Testfall war folgendes zu machen: Button "VOL PUSH POWER"

und "SEEK>>|" am Gerät gleichzeitig drücken, im Diagnosemenü den Code "92" eintippen und

mit dem "ENTER"-Button bestätigen. Zurück mit "VOL PUSH POWER".

PS: Bei Automodellen mit der Originalkamera ist diese Arbeit nicht erforderlich.

 

Auch das Audio- bzw. Navigationssystem muss oft nicht angelernt werden.

Ebenso hat das Abklemmen der Batterie meistens keine Auswirkungen auf das "Keyless Go &

Entry" System. 

 

Wie sich eine nachträglich installierte Autoalarmanlage bzw. eine nachträglich verbaute

Standheizung verhält, werden wir noch zeitnah im Selbstversuch abklären und diese

Informationen speziell für Sie laufend aktualisieren.  

Weitere Artikel zu diesem ThemaWeitere Artikel zu diesem Thema

Unterschied AGM- undUnterschied AGM- und
EFB-BatterieEFB-Batterie
Was sind die Unterschiede
zwischen einer AGM- und
einer EFB-Batterie?

Sowohl AGM- als auch EFB-Sowohl AGM- als auch EFB-

Batterien eignen sich für dieBatterien eignen sich für die

Anwendung in Start-Stopp-Anwendung in Start-Stopp-

Fahrzeugen.Fahrzeugen.

Artikel lesen

NEU! Power Booster undNEU! Power Booster und
Memory Saver in einemMemory Saver in einem
Gerät.Gerät.
Mittels Adapterkabel OBD-L!

Das Batteriegeschäft entwickeltDas Batteriegeschäft entwickelt

sich vom Saisonbusiness immersich vom Saisonbusiness immer

mehr in Richtungmehr in Richtung

Ganzjahresgeschäft. EinGanzjahresgeschäft. Ein

unbedingt notwendiges Tool istunbedingt notwendiges Tool ist

das Starthilfegerät mit OBD-Ldas Starthilfegerät mit OBD-L

Memory Saver Adapterkabel.Memory Saver Adapterkabel.

Artikel lesen

Upgrading EFB zur AGMUpgrading EFB zur AGM
Start-Stopp-AutobatterieStart-Stopp-Autobatterie
Was ist hier im Detail genau
zu berücksichtigen?

Wir erklären Ihnen was beimWir erklären Ihnen was beim

Technologieupgrade, bei Start-Technologieupgrade, bei Start-

Stopp-Akkus, von EFB- zu AGM-Stopp-Akkus, von EFB- zu AGM-

Batterien beachtet werdenBatterien beachtet werden

muss.muss.

Artikel lesen

Start-Stopp-TechnologieStart-Stopp-Technologie
Wie funktioniert eine Start-
Stopp-Automatik?

Mehr als 70 Prozent allerMehr als 70 Prozent aller

Neuwagen werden mit einemNeuwagen werden mit einem

Start-Stopp-SystemStart-Stopp-System

ausgestattet. Dabei schaltet dieausgestattet. Dabei schaltet die

Start-Stopp-Automatik beiStart-Stopp-Automatik bei

einem Stopp den Motoreinem Stopp den Motor

automatisch aus und danachautomatisch aus und danach

wieder ein.wieder ein.

Artikel lesen
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BATTERIEENTGASUNG
ALLES WAS MAN WISSEN MUSS

 BATTERIEWISSEN

Zurück zur Übersicht

Durch chemische Reaktionen in der Batterie entsteht Knallgas.

Die richtige und sichere Gasableitung garantiert ein Entgasungsschlauch.

Einsatz eines EntgasungsschlauchsEinsatz eines Entgasungsschlauchs
Muss beim Verbau einer Batterie im Innenraum ein
Entgasungsschlauch verwendet werden?
 

Bei Blei-Säure-Batterien, welche im Innenraum/Fahrgastraum verbaut werden, wird von

Banner die Verwendung eines Entgasungsschlauches zwingend vorgeschriebenzwingend vorgeschrieben. 

 

Einige Fahrzeuge sind mit einem Schlauch, mit aufgestecktem Winkelstück, zur

Ableitung der Batteriegase versehen. Trifft das auf ein Fahrzeug zu, ist der Schlauch

über das Winkelstück in die entsprechende Entgasungsöffnung der Batterie

einzustecken. Wenn eine Entgasungsöffnung auf der anderen Seite vorhanden ist, so

muss diese mit einem Verschlussstopfen verschlossen werden!

Im Falle des Ersatzbedarfes von Verschlussstopfen für Batterieentgasung oder

Entgasungsschläuchen kontaktieren Sie bitte Ihre(n) Banner Kundenbetreuer/in,

Ihren Banner Vertriebspartner oder kontaktieren Sie uns gleich online.

 

Bitte beachten Sie: Bitte beachten Sie: 
Zu Ihrer eigenen Sicherheit verwenden Sie beim Umgang mit Blei-Säure-Batterien stets

eine Schutzbrille.

Kann man die Entgasungsseite einer Banner Batterie wechseln?Kann man die Entgasungsseite einer Banner Batterie wechseln?
Ja, bei vielen Batterietypen!

Die Power Bull und Power Bull PRO Europatypen (T- und H-Gehäuse, Gesamthöhe 175 oder 190

mm) sowie die Running Bull AGM, Running Bull EFB und Running Bull EFB PRO Batterien

(Europatypen im T- und H-Gehäuse, Gesamthöhe 175 oder 190 mm) haben die Öffnung zum

Anschluss der Zentralentgasung im Batteriedeckel entweder auf der linken Seite (-polseitig bei

Batterien mit Schaltung 0) oder auf der rechten Seite (+polseitig bei Batterien mit Schaltung 0).

 

Sollte die Seite der Entgasungsöffnung nicht passend sein kann das weiße Stöpfchen entfernt

werden und muss unbedingt auf der Gegenseite wieder in den Entgasungskanal eingesteckt

werden (um den Austritt von Knallgas zu verhindern)!

Zur Entfernung des Stöpfchens verwenden Sie bitte eine Holzschraube mit Durchmesser ca. 5

mm. Keine Sorge, das Stöpfchen können Sie nicht in die Batterie einschieben.

 

Bitte beachten: Bitte beachten: Die Starting Bull und Energy Bull Europatypen (Gesamthöhe 175 oder 190 mm)

haben die Öffnung zum Anschluss der Zentralentgasung

- bei der Box T/H 4, 5 und 6 auf der rechten Seite (+polseitig bei Schaltung 0, -polseitig bei

Schaltung 1) bzw.

- bei der Box T/H 7, 8, D26 und LOT7 auf der linken Seite (-polseitig bei Schaltung 0, +polseitig

bei Schaltung 1). Es ist kein Wechsel der Entgasungsseite möglich

 

Aktuelle Einbausituationen kurz notiert:Aktuelle Einbausituationen kurz notiert:
Bei BMW und Mercedes-Benz entgasen alle Batterien in den aktuell gebauten Fahrzeugen

+polseitig. Das heißt auf der rechten Seite bei Batterien mit Schaltung 0.

Im VW Konzern entgasen alle Batterien in den aktuell gebauten Fahrzeugen -polseitig! Das heißt

auf der linken Seite bei Batterien mit Schaltung 0.

 

 

 

 

 

 

GEBRAUCHSANWEISUNG FÜR STARTERBATTERIEN

Banner Tipp: Zentralentgasungssystem ReißkaminaBanner Tipp: Zentralentgasungssystem Reißkamina
Speziell für Langzeitentladebatterien im Hobby und Freizeitbereich, ohne integrierte Zentralentgasung
im Batteriedeckel, wurde dieses System zur einfachen und sicheren Nachrüstung entwickelt.
 

Optimal passend für alle Energy Bull Flachdeckel-Batterien mit 27mm Verschraubungen (Batteriebox A - Type 960 51, Box B - Type

963 51 und Box C - Type 968 01).

 

Weiters einsetzbar für Nutzfahrzeugbatterien Buffalo Bull mit Flachdeckel und 27mm Verschraubungen (Batteriebox A - Type 620

34/640 35, Box B - Type 680 32 und Box C - Type 725 11).

 

AGM- und Gel-Batterien gasen während des normalen Betriebszustandes nicht (Ausnahme: Defekt am Ladegerät oder an der

Batterie).

Weitere Artikel zu diesem ThemaWeitere Artikel zu diesem Thema

8 Fakten über Batterien8 Fakten über Batterien
8 Fakten, die Sie
wahrscheinlich noch nicht
wussten!

Verschiedenste Faktoren, wieVerschiedenste Faktoren, wie

Fahrverhalten oderFahrverhalten oder

Umgebungstemperatur,Umgebungstemperatur,

beeinflussen die Lebensdauerbeeinflussen die Lebensdauer

einer Batterie. Wir haben 8einer Batterie. Wir haben 8

interessante Fakten zuinteressante Fakten zu

Starterbatterien hier notiert.Starterbatterien hier notiert.

Artikel lesen

Serien- undSerien- und
ParallelschaltungParallelschaltung
Wie funktionieren Serien-
und Parallelschaltung?

Durch Zusammenschlüsse vonDurch Zusammenschlüsse von

Batterien können SpannungBatterien können Spannung

bzw. Kapazität und Kaltstartbzw. Kapazität und Kaltstart

erhöht werden. Dies wird durcherhöht werden. Dies wird durch

verschiedene Schaltungenverschiedene Schaltungen

erreicht.erreicht.

Artikel lesen

Energy Bull - DerEnergy Bull - Der
FreizeitspezialistFreizeitspezialist
Volle Power für die Freizeit 

Die Spezialbatterie für HobbyDie Spezialbatterie für Hobby

und Freizeit. Die Eigenschaftenund Freizeit. Die Eigenschaften

der Energy Bull machen sieder Energy Bull machen sie

robust und zum idealenrobust und zum idealen

Energiespeicher fürEnergiespeicher für

Camping/Caravan, am Boot undCamping/Caravan, am Boot und

für viele anderefür viele andere

Einsatzbereiche.Einsatzbereiche.

Zu den Batterien

Batterietipp: 6 kurzeBatterietipp: 6 kurze
Tipps für ein langesTipps für ein langes
Batterieleben!Batterieleben!
Wie können Sie die
maximale Lebensdauer der
Batterie noch etwas
verlängern?

Mit unseren 6 kurzen TippsMit unseren 6 kurzen Tipps

holen Sie noch mehr Leistungholen Sie noch mehr Leistung

und Lebensdauer aus Ihrerund Lebensdauer aus Ihrer

Batterie heraus.Batterie heraus.

Artikel lesen
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UNTERSCHIED AGM UND EFB
BATTERIETECHNOLOGIEN BEI
START-STOPP-SYSTEMEN

 BATTERIEWISSEN

Zurück zur Übersicht

Das Start-Stopp-System wurde entwickelt, um den CO2- und Spritverbrauch zu senken. Für die Realisierung dieses Systems sind neben einem
Energiemanagement und einem Batteriesensor unbedingt spezielle Start-Stopp-Batterienspezielle Start-Stopp-Batterien notwendig. Bei Fahrzeugen mit Start-Stopp-Automatik kommen
grundsätzlich zwei unterschiedliche Batterietechnologien zur Anwendung, je nach Energiebedarf und geforderter Rüttel- bzw. Zyklenfestigkeit.
 

AGM AGM Absorbent Glass Mat•
EFBEFB Enhanced Flooded Battery•

Die Hard Facts im ÜberblickDie Hard Facts im Überblick

 

AGM-BatterieAGM-Batterie
 

 

Die AGM-Technologie wird vor allem bei Start-Stopp-Systemen mit höchstem Energiebedarf und

Bremsenergierückgewinnung eingesetzt. Vorrangig bei Mittel- und Oberklassefahrzeugen bis hin

zur Luxusklasse ist hier die Running Bull AGM Batterie die optimale Lösung. Unter AGM

(Absorbent Glass Mat) versteht man eine Rekombinationsbatterie.

AGM = Absorbent Glass Mat: die Säure ist im Glasvlies aufgesaugt und somit gebunden•
Running Bull AGM: Starter- und Bordnetzbatterie für Start-Stopp-Fahrzeuge mit höchstem

Energiebedarf und Bremsenergierückgewinnung
•

für Mittel- und Oberklassefahrzeuge bis Luxusklasse•
bis zu 360.000 Motorstarts•
Running Bull BackUp: Zusatzbatterie (BackUp) für Start-Stopp-Fahrzeuge bzw. Elektroautos mit

höchstem Energiebedarf und Bremsenergierückgewinnung
•

 

EFB-BatterieEFB-Batterie
 

 

Die EFB-Technologie wird vor allem bei einfacheren Start-Stopp-Systemen und generell bei

Fahrzeugen mit hohem Energiebedarf eingesetzt. Vorrangig bei Kleinwagen bis zur oberen

Mittelklasse ist die Running Bull EFB Batterie die optimale Lösung.

EFB = Enhanced Flooded Battery: die zyklenfeste Starterbatterie mit flüssigem Elektrolyt•
Running Bull EFB: Starter- und Bordnetzbatterie für Fahrzeuge mit hohem Energiebedarf und

einfacheren Start-Stopp-Systemen bzw. verstärkt auch als Stützbatterie in Elektroautos im

Einsatz

•

für Kleinwagen bis obere Mittelklasse•
bis zu 270.000 Motorstarts•

WAS IST EINE AGM-BATTERIE?

WAS IST EINE EFB-BATTERIE?

Weitere Artikel zu diesem ThemaWeitere Artikel zu diesem Thema

Upgrading EFB zur AGMUpgrading EFB zur AGM
Start-Stopp-AutobatterieStart-Stopp-Autobatterie
Was ist hier im Detail genau
zu berücksichtigen?

Wir erklären Ihnen was beimWir erklären Ihnen was beim

Technologieupgrade, bei Start-Technologieupgrade, bei Start-

Stopp-Akkus, von EFB- zu AGM-Stopp-Akkus, von EFB- zu AGM-

Batterien beachtet werdenBatterien beachtet werden

muss.muss.

Artikel lesen

Was ist eine AGM-Was ist eine AGM-
Batterie?Batterie?
Alles was es über die AGM-
Batterie zu wissen gibt!

Die AGM-Technologie wird vorDie AGM-Technologie wird vor

allem bei Start-Stopp-Systemenallem bei Start-Stopp-Systemen

mit höchstem Energiebedarfmit höchstem Energiebedarf

undund

BremsenergierückgewinnungBremsenergierückgewinnung

eingesetzt.eingesetzt.

Artikel lesen

Was ist eine EFB-Was ist eine EFB-
Batterie?Batterie?
Alles was es über die EFB-
Batterie zu wissen gibt!

Die EFB-Technologie (RunningDie EFB-Technologie (Running

Bull EFB) wird vor allem beiBull EFB) wird vor allem bei

einfacheren Start-Stopp-einfacheren Start-Stopp-

Systemen und generell beiSystemen und generell bei

Fahrzeugen mit hohemFahrzeugen mit hohem

Energiebedarf eingesetzt.Energiebedarf eingesetzt.

Artikel lesen

Folgen der falschenFolgen der falschen
BatterieBatterie
Warum eignen sich
konventionelle Batterien
nicht für Fahrzeuge mit Start-
Stopp-System?

Fahrzeuge mit Start-Stopp-Fahrzeuge mit Start-Stopp-

Funktion stellen höhereFunktion stellen höhere

Anforderungen an dieAnforderungen an die

verwendete Starterbatterie -verwendete Starterbatterie -

dies gilt für einfachere Start-dies gilt für einfachere Start-

Stopp-Systeme mit EFB-BatterieStopp-Systeme mit EFB-Batterie

genauso wie fürgenauso wie für

hochentwickelte Start-Stopp-hochentwickelte Start-Stopp-

Systeme mit AGM-Batterie undSysteme mit AGM-Batterie und

Rekuperation.Rekuperation.
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 BATTERIEWISSEN

      ALLE BATTERIEWISSEN TECHNOLOGIE UND PRODUKTE START-STOPP HOW-TO TIPPS UND TRICKS LEXIKON

Nur Artikel mit Video anzeigen

ICH SUCHE...

NEU! Power Booster und
Memory Saver in einem
Gerät.
Mittels Adapterkabel OBD-L!

Das Batteriegeschäft entwickeltDas Batteriegeschäft entwickelt

sich vom Saisonbusiness immersich vom Saisonbusiness immer

mehr in Richtungmehr in Richtung

Ganzjahresgeschäft. EinGanzjahresgeschäft. Ein

unbedingt notwendiges Tool istunbedingt notwendiges Tool ist

das Starthilfegerät mit OBD-Ldas Starthilfegerät mit OBD-L

Memory Saver Adapterkabel.Memory Saver Adapterkabel.

Artikel lesen

Banner Batterien unter den
besten (Motor)Hauben.
Führende Autohersteller
vertrauen unter Ihren
Motorhauben auf Batterien mit
dem Büffelsymbol!

Banner baut auf modernsteBanner baut auf modernste

Batterietechnologien wie AGMBatterietechnologien wie AGM

(Absorbent Glass Mat) und EFB(Absorbent Glass Mat) und EFB

(Enhanced Flooded Battery) für(Enhanced Flooded Battery) für

die Start-Stopp-Automatik. Unserdie Start-Stopp-Automatik. Unser

Erfolgsrezept ist kein GeheimnisErfolgsrezept ist kein Geheimnis

- unbedingt weiterlesen!- unbedingt weiterlesen!

Artikel lesen

Sie können versuchen mit zumindest einer zweiten, noch besser drittenSie können versuchen mit zumindest einer zweiten, noch besser dritten

Person Ihr Auto anzuschieben und dann zu starten. Denn durch dasPerson Ihr Auto anzuschieben und dann zu starten. Denn durch das

Anschieben entsteht Bewegungsenergie, die sich bei einigen FahrzeugenAnschieben entsteht Bewegungsenergie, die sich bei einigen Fahrzeugen

von der Achse auf den Motor überträgt und damit eine Starthilfe ermöglicht.von der Achse auf den Motor überträgt und damit eine Starthilfe ermöglicht.

Artikel lesen

Wenn in Ihrem US-Car eine side terminal Originalbatterie verbaut ist, könnenWenn in Ihrem US-Car eine side terminal Originalbatterie verbaut ist, können

Sie mit den Batterieklemmen für US-Kfz des Öfteren eine handelsüblicheSie mit den Batterieklemmen für US-Kfz des Öfteren eine handelsübliche

europäische DIN-Batterietype einsetzen und so auch noch Geld sparen!europäische DIN-Batterietype einsetzen und so auch noch Geld sparen!

Artikel lesen

Upgrading EFB zur AGM
Start-Stopp-Autobatterie
Was ist hier im Detail genau
zu berücksichtigen?

Wir erklären Ihnen was beimWir erklären Ihnen was beim

Technologieupgrade, bei Start-Technologieupgrade, bei Start-

Stopp-Akkus, von EFB- zu AGM-Stopp-Akkus, von EFB- zu AGM-

Batterien beachtet werden muss.Batterien beachtet werden muss.

Artikel lesen

Batterietipp: 6 kurze Tipps
für ein langes Batterieleben!
Wie können Sie die maximale
Lebensdauer der Batterie
noch etwas verlängern?

Mit unseren 6 kurzen TippsMit unseren 6 kurzen Tipps

holen Sie noch mehr Leistungholen Sie noch mehr Leistung

und Lebensdauer aus Ihrerund Lebensdauer aus Ihrer

Batterie heraus.Batterie heraus.

Artikel lesen

Banner Lexikon:
Dekarbonisierung
Was ist Dekarbonisierung?

Dekarbonisierung ist DERDekarbonisierung ist DER

Schlüsselbegriff imSchlüsselbegriff im

Themenbereich Umwelt &Themenbereich Umwelt &

Nachhaltigkeit, mit dem Ziel dieNachhaltigkeit, mit dem Ziel die

Erderwärmung und damit denErderwärmung und damit den

Klimawandel aufzuhalten.Klimawandel aufzuhalten.

Artikel lesen

Die Ladestromspannung in
Start-Stopp-Autos
In Relation zum jeweiligen
Fahrmodus.

Unser Fazit nach hundertenUnser Fazit nach hunderten

Checks in Start-Stoppern mitChecks in Start-Stoppern mit

integriertem bzw.integriertem bzw.

riemengetriebenemriemengetriebenem

StartergeneratorStartergenerator

(Anlasser/Starter und(Anlasser/Starter und

Lichtmaschine kombiniert inLichtmaschine kombiniert in

einem Bauteil). Unbedingteinem Bauteil). Unbedingt

weiterlesen!weiterlesen!

Artikel lesen

Die Banner Langzeitentladebatterien sind absolute Spezialisten unter denDie Banner Langzeitentladebatterien sind absolute Spezialisten unter den

Batterien und wie Spezialisten verrichten diese auch ihre Arbeit: Perfekt fürBatterien und wie Spezialisten verrichten diese auch ihre Arbeit: Perfekt für

ihren Einsatzbereich geeignet und kompromisslos in ihrer Qualität. Sie liefernihren Einsatzbereich geeignet und kompromisslos in ihrer Qualität. Sie liefern

unter anderem die tragbare Energie für Segel- und Elektroboote, Yachten,unter anderem die tragbare Energie für Segel- und Elektroboote, Yachten,

Wohn- und Reisemobile, Camping/Caravan sowie den Solarbereich.Wohn- und Reisemobile, Camping/Caravan sowie den Solarbereich.

Artikel lesen

Grundsätzlich empfiehlt Banner eine Betriebstemperatur von max. -40 bis +55Grundsätzlich empfiehlt Banner eine Betriebstemperatur von max. -40 bis +55

Grad Celsius, die optimalen Lagerbedingungen liegen bei ca. +25 bis +27Grad Celsius, die optimalen Lagerbedingungen liegen bei ca. +25 bis +27

Grad Celsius. Die Hinweise gelten für alle Blei-Säure-Batterien - somit gültigGrad Celsius. Die Hinweise gelten für alle Blei-Säure-Batterien - somit gültig

für konventionelle-, EFB-, AGM- und GEL-Technologie.für konventionelle-, EFB-, AGM- und GEL-Technologie.
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Verschraubungen am
Batteriedeckel öffnen
So einfach geht´s!

Bitte verwenden Sie zum ÖffnenBitte verwenden Sie zum Öffnen

der Zellenstopfen unbedingtder Zellenstopfen unbedingt

einen entsprechend großeneinen entsprechend großen

SchlitzschraubenzieherSchlitzschraubenzieher

(Schlitzschraubendreher) oder(Schlitzschraubendreher) oder

den speziellenden speziellen

"Stopfenschlüssel" von Banner."Stopfenschlüssel" von Banner.
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Start-Stopp-Batterietipp
Kann ich eine
leistungsstärkere Autobatterie
in meinem PKW mit Start-
Stopp-Technologie einbauen?

Moderne Start-Stopp-FahrzeugeModerne Start-Stopp-Fahrzeuge

verfügen über ein Batterie-verfügen über ein Batterie-

Energiemanagement-SystemEnergiemanagement-System

(BEM), das mit Hilfe von(BEM), das mit Hilfe von

Sensoren die Batterie(n)Sensoren die Batterie(n)

überwacht.überwacht.

Wir erklären Ihnen, was beimWir erklären Ihnen, was beim

Einbau von leistungsstärkerenEinbau von leistungsstärkeren

Batterien zu beachten ist.Batterien zu beachten ist.

Artikel lesen

MEHR LADEN

Batterietipp: Starthilfe geben – Auto einfach anschieben?
Unsere Antwort auf eine in letzter Zeit öfters gestellte Frage!

Batterietipp: Umbau von Original US-Batterie auf DIN-
Europatype
So einfach geht´s oft!

Hobby- und Freizeitbatterien zur Langzeitentladung
Strom zum Mitnehmen!

Was versteht man unter der optimalen Umgebungstemperatur
für eine Blei-Säure-Batterie?
Einige Fakten zum Thema Betriebs- bzw. Umgebungstemperatur.
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THE POWER COMPANY

IL KNOW-HOW DI Banner.
LA PIATTAFORMA 
INFORMATIVA PER UNA 
POTENZA MAGGIORE 
Banner ti offre una piattaforma informativa e aggiornata sugli argomenti più importanti 
relativi al mondo delle batterie. 

ATTUALMENTE LE 6 VOCI DEL MENU:

•	 Vademecum delle 
batterie

•	 Tecnologia e prodotti

•	 Start-stop

•	 HOW-TO 

•	 Trucchi e consigli

•	 e un dizionario

Il vademecum delle batterie viene costantemente aggiornato per aggiungere 
argomenti interessanti ed è già una delle piattaforme informative più complete del 
settore. Premessa principale: design intuitivo, funzione semplice e veloce!

I partner della distribuzione di Banner troveranno 
qui una fonte inesauribile di argomenti per le proprie 
informazioni e ispirazione, informazioni professionali 
sui clienti e per molte delle loro attività di marketing, ad 
esempio newsletter e tanto altro. 

Indipendentemente dal fatto che tu sia un venditore 
di pezzi di ricambio, un’officina, un consumatore finale 
artigiano, un meccanico o un tecnico automobilistico, 
tutti possono utilizzare questo sistema informativo in 
modo proattivo! 

PROVALO SUBITO!

NOVITÀ



Banner
RICERCA BATTERIA

PER MAGGIORI
INFORMAZIONI

bannerbatterien.com

Cerca batteria  
Banner. 
VELOCE, EFFICIENTE 
E FACILE

THE POWER COMPANY

NOVITÀ

DA QUESTO MOMENTO, Banner UTILIZZA I MASTER DEI VEICOLI DVSE TOPMOTIVE 
DISPONIBILI NELLA RICERCA DELLE BATTERIE ONLINE. Questo riguarda le applicazioni per 
autovetture, ovvero automobili, veicoli commerciali e motocicli. Per tutte le altre applicazioni, senza 
i master dei veicoli DVSE Topmotive, i master dei veicoli Excel continueranno a essere aggiornati, e 
ciò riguarda ad esempio le macchine agricole ed edili, i quad ATV e molti altri.

Il Cerca batteria Banner è online alla pagina https://www.bannerbatterien.com/it/Ricerca-
prodotto e il suo obiettivo è quello di fornirti la batteria Banner più adatta in modo semplice 
e veloce. Innanzitutto presenta i modelli top seller, e ove possibile e utile, un’opzione di 
aggiornamento. Il database viene costantemente aggiornato in collaborazione con esperti di 
batterie e officine selezionate al fine di rendere il tuo lavoro quotidiano più semplice ed efficiente.

GRAZIE AI NUOVI CODICI offriamo ai nostri partner della distribuzione un servizio 
aggiuntivo. Per cominciare, qui è possibile cercare un codice OE = Equipaggiamento 
originale o pezzo di ricambio originale. Esempio: codice OE/Audi 000 915 105 CF, 
leggibile sull’etichetta superiore della batteria originale = Banner Running Bull AGM 605 
01/016605010101. Al momento ci sono più di 3.400 codici di questo tipo e aumentano 
quotidianamente.

LA RICERCA ATTRAVERSO IL LIBRETTO DI CIRCOLAZIONE fornisce un risultato 
dopo aver selezionato 1. produttore, 2. modello, 3. tipo di carburante e 4. motore (tipo). 
Altre possibili opzioni di ricerca sono in corso di chiarimento (design, kW/CV). 

Il codice KBA per la Germania. Il codice KBA è un numero univoco con il quale il tipo di 
veicolo è stato registrato all’Autorità Federale per i Trasporti tedesca (KBA). Effettuando 
una ricerca tramite codice KBA, troverai sicuramente il tipo di veicolo selezionato. Il 
codice KBA è composto da 2 parti: il Numero Produttore (HSN) alfanumerico a quattro 
cifre e il Codice Modello (TSN) alfanumerico a otto cifre; le prime 3 cifre rappresentano il 
modello e sono quindi rilevanti per la ricerca. Puoi trovare il codice KBA nel libretto/carta 
di circolazione nei campi 2. o 2.1 e 3 o 2.2.

CAMBIARE LA BATTERIA NON È PIÙ UN COMPITO FACILE. Complessità e varietà sono la sfida 
principale per quanto riguarda la gestione dei ricambi. Sono proprio la varietà dei modelli e la 
ricchezza di varianti all’interno delle singole serie di auto a rendere difficile l’esatta identificazione 
e ordinazione delle batterie. 

Un tipico esempio in tal senso è il tema dell’identificazione del veicolo e del pezzo di ricambio, al 
fine di renderla più semplice ed efficace. Meno ordini errati e tassi di reso inferiori riducono i costi 
per officine e rivenditori. Gli appuntamenti per le riparazioni possono essere calcolati meglio e 
rispettati in maniera più affidabile, un aspetto che aumenta la soddisfazione del cliente. Pertanto, 
il tasso di reso dei componenti auto ordinati (comprese le batterie) a causa di un’identificazione 
insufficiente del componente, ammonta ancora al 10-15% nel mercato europeo dei componenti! 
Trovare la giusta batteria di avviamento e della rete di bordo e le batterie start-stop che cambiano 
tra la tecnologia EFB e AGM nell’anno di produzione, rappresenta una vera sfida!

Il bufalo di Banner aggiornerà e svilupperà appositamente per te e in maniera costante la 
ricerca online delle batterie in qualità di piattaforma principale per l’identificazione e il 
commercio delle batterie!

PS: ulteriori opzioni e possibilità di ricerca per vari paesi europei sono in fase di chiarimento (es. 
codice nazionale, ricerca targa, ricerca VIN - numero di identificazione del veicolo...). 

KBA-N
R
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ACCESSORIO  – CARICA, METTE ALLA PROVA E SI PRENDE CURA

SEMPRE PRONTO ALL’USO. “Fidarsi è bene, non fidarsi è meglio!”, recita un vecchio adagio. E gli accessori 
Banner rivelano con precisione professionale lo stato di ogni batteria, agevolano la manutenzione e si occupano 
di ricaricare la batteria e assicurano l’avviamento di emergenza. La nostra gamma completa comprende 
caricabatterie, avviatori di emergenza, tester e strumenti di misura, nonché articoli per la manutenzione della 
batteria. L’intero assortimento di accessori Banner è concepito per mantenere il rendimento ottimale e aumentare 
il ciclo di vita delle batterie di avviamento e delle batterie speciali.

ACCESSORIO
CON LA FORZA DI UN BUFALO. 



ENERGY SOLUTIONS

Sistemi di messaggistica
 e telecomunicazione

Gruppi di continuità

Protezione
antideflagrante

Golf cart

Piccoli carrelli elevatori

Spazzatrici

Carrelli elevatori

Piattaforme elevatrici

Rimorchiatori

Sistemi di trasporto  
senza conducente

CENTRALI ELETTRICHE RICARICABILI. Le batterie Banner Energy Solutions sono accumulatori di 
energia potenti e affidabili adatti a tutte le attività nel settore della trazione, semi-trazione e stand by. Le 
applicazioni spaziano da carrelli elevatori elettrici a piattaforme elevatrici, sistemi di trasporto semoventi, 
golf cart, sistemi di sicurezza, gruppi di continuità, sistemi di segnalazione, energie rinnovabili, sedie a 
rotelle elettriche e impieghi nei campeggi/barche/roulotte. Banner vende queste batterie speciali come 
Traction Bull, Standby Bull e Traction Bull Bloc nelle versioni a umido, AGM e gel: questo garantisce sempre 
la batteria ottimale per l’applicazione specifica. Caricabatterie professionali e una gamma completa di 
accessori e pezzi di ricambio fanno di Banner Energy Solutions un partner affidabile.

ENERGY SOLUTIONS. 
SOLUZIONI ENERGETICHE PER IL
SETTORE DELLE BATTERIE PER
TRAZIONE, SEMI-TRAZIONE E
STAND BY
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Banner GmbH, A-4021 Linz-Austria, Postfach 777, Banner Straße 1,  
Tel. +43/ (0)732/ 38 88-0, e-mail: contact@bannerbatterien.com

CERTIFICAZIONI 
Il centro produttivo austriaco di Linz assicura una costante ed elevata qualità in accordo con la certificazione IATF 16949, ISO 9001 e ISO 14001.
 

BREVETTI 
Brevetto comunitario doppio coperchio con Moll U – 02027 9204 (procedimento ancora in corso, registrato anche negli USA)
Modello di utilità del tappo della batteria a doppio coperchio con Moll 202 18730.6
Protezione di disegni e modelli del tappo a valvola AGM con Accumalux
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Fahrzeughersteller, Modell
Batterietype(n)

Aston Martin

90 Ah AGM und 88 Ah Nassbatterien

Daimler LKW und EvoBus

170 Ah, 220 Ah Nassbatterien, AUX 14 AGM

BMW verschiedene Modelle

AGM 70 Ah, EFB 70 Ah, 80 Ah, AUX 14 AGM, AUX 

18 AGM

Bomag Baufahrzeuge

diverse Nassbatterien (AGM und EFB)

Caterpillar

diverse Nassbatterien

Kässbohrer Pistenbully

diverse Nassbatterien

Knaus Tabbert Wohnmobile

80 Ah und 95 Ah AGM

KTM X-Bow

Banner Power Bull

Liebherr Baufahrzeuge

diverse Nass- und AGM Batterien

Mitsubishi

diverse Nass- und AGM Batterien

Porsche 911, Boxster, Cayman

diverse AGM Batterien

Rammax Baufahrzeuge

diverse Nassbatterien

Rolls-Royce

AUX 14 AGM

Skoda

EFB 59 Ah

Suzuki

diverse Nassbatterien

VOLVO

AUX 9 AGM

Volkswagen verschiedene Modelle

EFB 59 Ah, 70 Ah, Nassbatterien
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